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РЕДАКЦИОННОЕ ВСТУПЛЕНИЕ

            Мы продолжаем публиковать выдержки из поэтической игры Диалоги Сердец на сайте stixi.ru.  

         Всего на сайте modernthinkers.narod.ru было 19374 посетителя, в том числе за 2006 год – 38, за 2007 год – 2766, за 2008 год – 3861, за 2009 год – 6729. В том числе за  апрель – 431, май – 130, июнь – 285, июль – 492, начало августа - 71. На блог lev1950.inauka.ru мы уже занесли 212 статей и материалов. На форуме сайта: mail.ru (вопросы автора и ответы его на вопросы посетителей сайта), получено 15156 очков. На сайтах stihi.ru и proza.ru у наших поэтов следующие показатели: Льва Полыковского (загружен раньше всех)  - 31702 читателей, 4181 отзыва на его стихи, им написано 8025 отзывов на стихи других посетителей сайта; Льва Полыковского Мысли –16030 читателей, 1033 отзыв 212 его отзывов; Тысячи Сонетов 8977 читателя, 359 отзыв, 120 его отзывов; Евсея Горелика – 3743 читателей 12 отзывов, 11 его отзывов; Брони Левиной – 3626 читателей, 22 отзывов, 5 её отзыва; Дня Победы Стихи 3523 читателей, 59 отзыва, 15 его отзывов; Исаака Гуревича 3432 читателей, 48 отзывов на его стихи, 30 его отзывов; Виктора Верстакова - 3425 читателя, 20 отзывов, 1 его отзыв; Льва Полыковского – proza.ru – 3092 читателей, 26 отзывов, 14 его отзывов; Михаила Иоффика – 3010 читателей, 42 отзывов, 13 его отзывов; Анатолия Хапилина proza.ru 2929 читателей, 12 отзыва; Диалога Сияющих душ 2216 читателя, 81 отзывов, 40 его отзывов; Испепеляющей Взглядом 2068 читателей, 24 отзывов, 56 её отзыв; Евгения Клемята – 1900 читателей, 30 отзывов, 75 его отзывов; Маши Павлович – 1844 читателей, 21 отзывов, 1 её отзыв; Александры Красовской – 1744 читателей, 9 отзыва, 9 её отзывов; Льва Шера 1656 читатель, 11 отзывов, 3 его отзыва; Геннадия Борисова – 1482 читателя, 2 отзыва; Величия Любви - 1466 читателей, 10 отзыв, 26 его отзывов; Вадима Мельниченко – 1445 читателей, 6 отзыва, 2 его отзыва; Марка Шагала – 1399 читатель, 2 отзыв, 5 его отзыва; Раисы Кастелянской – 1275 читателя, 17 отзывов, 1 её отзыв; Эдуарда Гольдернесса – 1210 читателя, 16 отзывов, 3 его отзыва; Веры Поспеевой 1148 читателей, 7 отзывов; Михаила Соломенского – 1138 читателей, 6 отзыв; Абрама Витебского 1036 читателей, 49 отзыва, 58 его отзывов; Николая Дукаревича - 858 читателей, 29 отзывов, 41 его отзывов; Полины Пядочкиной - 811 читателей, 3 отзыв, 1 её отзыв; Эсфирь Шейниной - 737 читателей, 1 отзыв, 1 её отзыв; Мурки Полыковской 684 читателей, 91 отзывов, 59 её отзыва; Аллы Хавкиной – 683 читателей, 3 отзыв, 1 её отзыв; Ильи Хентова – 509 читателей, 2 отзыва; Мыслители Нашего Времени – 474 читателей, 7 отзыва, 3 его отзыва; Дмитрия Шкапского 459 читателей, 2 отзыва; Аркадия Подлипского проза – 348 читателей, 1 отзыв; Якова Байтина – 326 читателя, 22 отзывов, 6 его отзывов; Рахиль Кастелянская – 287 читателей, 5 отзыва; Исаак Иткин  - 248 читатель 1 отзыв; Ольга Карпович 223 читателя, 1 отзыв, 1 её отзыв; Валентина Сбродова 207 читателей, 3 отзыв; Михаила Емельянова – 128 читателя, 1 его отзыв; Алексей Филяев – 66 читателя. 
4 августа 2010 г.                                                 Лев Полыковский




                                                                                    РЕЛИГИЯ

ПРАВОСЛАВНАЯ ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНАЯ АПОЛОГЕТИКА

(Продолжение, начало см. “Мыслители”,№3-20)

V. ЭНЕРГОИНФОРМАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В ПРИРОДЕ И ОБЩЕСТВЕ

А. Творение невидимого и видимого миров.

             Для того чтобы попытаться разобраться во всех вопросах, связанных с энергоинформационными процессами в природе и обществе (как сейчас говорят), необходимо сначала обратиться к Священному Писанию и святоотеческому наследию, описы​вающим невидимый мир. Священное Писание повествует о сотворении вначале невидимого - ангельского мира. «Вначале сотворил Бог небо» (Быт. 1:1), а уже после «землю», т.е. види​мую Вселенную. Праматерия была сотворена из ничего (2 Мак. 7:28) - это единственное место в Писании, где прямо говорится о творении всего сущего из ничего. Творение мироздания про​исходило в течение 6 дней. Существуют разные богословские мнения по поводу творения у разных святых отцов, но почти все они сходятся в том, что 6 дней необходимо считать за зем​ные сутки.

             В первый день Бог творит праматерию и первозданный свет (под светом обычно понимают «свет разума» - начало порядка и гармонии, а не столько как физическую первооснову всего сущего). Во второй день Господь устрояет пространствен​ную структуру мира видимого и окончательное отделение -«тверди» - видимого вещественного мира от «вод, которые выше тверди», невидимого ангельского мира. В третий день повеле​нием Божиим формируется суша (земля) и образуются океаны и моря, а также на земле появляется растительность (реликто​вые растения начали существовать ранее сотворения Солнеч​ной системы, звезд, планет, астрономического времени, и эти растения, действительно, на срезе не имеют годовых колец!).

              В четвертый день Господь сотворил Солнце, Луну и звез​ды. Светила и их равномерное вращение стали определять сме​ну дня и ночи, необходимую для живых существ, а также смену времен года. В пятый день Бог создал рыб и птиц, а в шестой день гадов, скотов, зверей и в конце шестого дня - человека сотворил «по образу и подобию». (Быт. 1:1-27).

               Необходимо понимать, что Бог всегда и до творения и во время творения и во веки веков Пребывал и будет Пребывать вне видимого и невидимого творения Своей Сущностью. Нетварная энергия предвечно исходящая из Сущности Его творит и поддерживав т наше мироздание, но после грехопадения человеческий разум помрачился, от падения Ден​ницы (лучшего из Ангелов) - зло вошло в мир, а с ним про​изошло «паразитирование» злых духов на гармоничном и чу​десном творении Божьем. Не имея в себе собственного творчес​кого начала, лукавый может только приспосабливаться и пара​зитировать и искажать информацию, отрицательно воздейство​вать на вещество, поле, энергию.

              Достоверно об ангелах мы знаем очень мало. Известно, что они разумные сущности (личности), а не стихии природы. По природе им не свойственна грубая телесность «Дух плоти и костей не имеет». (Лк. 24:39), однако им свойственно некое тонкое, эфирное тело, т.е. они имеют определенный вид и ограниченность (об этом писали Св. Василий Великий, Тертулиан). Ангелы однополы, свободны от телесных потребностей (пища, сон). Не известно ничего об их единосущности или осо​бом творении каждого ангела. Они безсмертны, наделены разу​мом, волей, чувствами.
            Св. Дионисий Ареопагит говорит о следующей Ангельс​кой иерархии: Серафимы, Херувимы, Престолы, Господства, Силы, Власти, Начальства, Архангелы, Ангелы [Св. Дионисий Ареопагит. О небесной иерархии. - С-Пб., 1995].

          Ангелы Света служат в качестве орудий Божественного Промысла: они являются человеку и сообщают ему откровения Божьи (явления Ангелов Иакову, Рождество Христово, Благо​вещение, бегство в Египет, Воскресение, Вознесение Господне). Они исполняют волю Бога о стихиях мира (управляют стихи​ями) и приставлены к определенным частям мироздания. Су​ществуют ангелы-хранители целых народов и отдельных лич​ностей [Арх. Алипий, Арх. Исайя. Догматическое богословие. Курс лекций. - М., 1997. СС. 71-72, 177-190].
                                                     (Продолжение следует)  
                                                                                                       Евгений Порфирьев 

                                              ЖИЗНЬ УДИВИТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ

                     ФЕНОМЕНАЛЬНЫЙ ПУТЬ К УСПЕХУ         

                         (Продолжение, начало см. “Мыслители”,№2-20)
Самый радикальным и в то же время полный неизвестности и путь спасения предлагают нам инопланетяне, во главе которых стоит Аштар: командир Сил Света. Они предлагают и готовы провести эвакуацию всех жителей нашей Планеты на своих космических кораблях, которые в количестве нескольких миллионов уже много лет находятся около Земли на космических орбитах. Эти корабли прибыли добровольно из бесконечного числа галактик, чтобы оказать нам помощь. Они невидимы для нашего глаза, поскольку находятся в другом измерении. Сквозь них свободно могу! пролетать наши ракеты и спутники, не причиняя им, как и самим инопланетянам, никакого вреда. Размеры и форма их кораблей различны; имеются корабли - базы, достигающие 100 миль в поперечнике. Они несут в себе целые города с садами, травой, деревьями и всем необходимым для миллионов людей. Аштар со своим многомиллионным отрядом инопланетян предлагает провести эвакуацию всех жителей Земли в настоящее время, до начале катастрофы, однако сделать это можно только с разрешения правительств нашей Земли. Пока такое разрешение от наших правительств Аштар не получал. Повидимому, наши правительства не доверяют инопланетянам в полной мере, и их пугает факт присутствия среди людей тысяч инопланетян, которые ходят, живут и работают, отличаясь от людей только безграничным спокойствием. Инопланетяне готовы мгновенно принять людей на борт, как только поступят первые сигналы о том, что ось планеты смещается. Эвакуация, по словам Аштара, займёт 15 минут. В первую очередь будут эвакуированы Души Света, на которые укажут компьютеры инопланетян. В этих галактических компьютерах записаны каждая мысль, каждый поступок любого жителя Земли, включая его прошлые жизни. После эвакуации Душ Света будет осуществлен подъём детей, а затем - оставшихся. Однако, в распоряжении последних будет не более 15 минут, поскольку атмосферу наполнят дым и ядовитые газы от извержений, вызванных разрушением магнитного поля Земли. Задержка с эвакуацией может принести гибель кораблям инопланетян. Левитационный луч, направленный с борта к Земле, втянет в корабль человека, вошедшего в луч. Люди, имеющие низкую вибрационную частоту, могут погибнуть в левитационном луче. Проявление страха снижает вибрационную частоту и может привести к гибели. Аштар сообщает нам, что есть' очень слабая надежда избежать великого катаклизма. Это станет возможным, если все люди на Земле перестанут излучать отрицательные энергии, возникающие при страхе, алчности и ненависти, и начнут любить Бога и помогать друг другу. Если достаточное количество положительной энергии своевременно поступит к полюсам планеты, то смещение земной оси может быть приостановлено.

Многим из читателей представленная информация о секретных действиях Тайного правительства и миссии миллионов инопланетян покажется неправдоподобной. Однако, не торопитесь с такими выводами. Тайное освоение передовых технологий инопланетян происходит не только в США, но и в России, а может быть, и в других странах. Основанием для такого заключения служат не только рассекреченные сведения, изложенные в зарубежной прессе, но и сообщения о создании летательных аппаратов, подобных НЛО, в США и России. Совсем недавно "Народное радио" поведало об испытании летательного аппарата, изготовленного в Саратове, способного взлетать вертикально и иметь на своем борту 1000 человек. Скорости этих аппаратов должны быть космическими. Инопланетяне сообщают, что время полета от Сириуса до нашей Солнечной системы составляет всего 19 секунд. А насчёт того, будет ли планетарная катастрофа и как спастись, решайте сами, поскольку наше правительство, по моему мнению, оставило народ на произвол судьбы.

                                                 (Продолжение следует)                                            Яков Байтин
                                                                              ФИЛОСОФИЯ

ЧЕЛОВЕК - ПРИРОДА. НОВЫЙ ПОДХОД К ПРОБЛЕМЕ

                          (Продолжение, начало см. «Мыслители», № 19-20)

Рассмотрим состав и назначение подсистем НАС.

Подсистема регистрации преобразует информацию из формы, имеющей место в каналах связи с человеком-оператором в форму, приня​тую в подсистеме обработки информации НАС. В рассматриваемом варианте НАС подсистема регистрации включает клавиатуру с интер​фейсом, микрофон с аналого-цифровым преобразователем и интерфей​сом, датчики неклассического воздействия с интерфейсом. Новизна этой подсистемы регистрации заключается в использовании в качес​тве её основного элемента датчиков неклассического воздействия. Именно данный элемент содержит наивысшие функциональные и струк​турные этажи канала перезаписи информации с виртуального уровня материи на редуцированный. В литературе описаны более семнадцати принципиально различных датчиков неклассического воздействия, ос​нованных в частности на применении:

1. электронных генераторов случайных событий (9);

2. генераторов макроскопических случайных событий (9);

3. магнитометров (5, 9);

4. крутильных маятников (9);

5. лазеров (9);

6. интерферометров (9);

7. электронных и фотоупругих тензодатчиков (9);

8. термисторов (9);

9. солитонных электромагнитных антенн (31);

10. жидких кристаллов (13, 22, 25, 26);

11. химических тестов (20);

12. фотографической техники (16, 17);

13. биологических систем, в том числе и человека (9, 12, 19, 23);

14. микроакустических датчиков (9);

15. тлеющих разрядов (9);

16. электромеханических систем (9);

17. эффекта Кирлиан и другие (8, 9, 11, 34);

Подсистема обработки информации осуществляет статистическую обработку информации, распознаёт факт наличия и тип, характерис​тики дистанционного неклассического воздействия, ведёт базу дан​ных, а также на основе команды, информации о ситуации, её модели и критериев оптимизации принимает решение и формирует исполни​тельную команду для подсистемы исполнения команд. Аппаратурно подсистема обработки информации демонстрационных и научно-иссле​довательских НАС может быть реализована на базе серийной вы​числительной техники (авторы отдают предпочтение СМ ЭВМ, напри​мер: СМ-1420, СМ-1600, из микро-ЭВМ: ПЭВМ "Искра-226" 3 и 6 исполнение, "Электроника-60М"), однако для создания серийных НАС, работающих в режиме реального времени, по мнению авторов, необходимо использовать многопроцессорные, возможно комбинированные вычислительные системы с параллельной логикой обработки информа​ции.

Подсистема исполнения команд реализует команду во внешней среде (предмете труда) с помощью внешних устройств НАС, которые могут быть самыми различными, в зависимости от конкретной реали​зации и назначения НАС.

Подсистема обратной связи обеспечивает передачу информации о состоянии подсистемы обработки информации и предмета труда че​ловеку-оператору одновременно по трём независимым, дублирующим и дополняющим друг друга каналам: визуальному, акустическому и неклассическому (см. рис.9-б).

Режимы работы НАС обеспечивают:

1. обучение подсистемы распознавания команд (с учителем и без учителя);

2. обучение человека-оператора оптимальному для труда с НАС виртуальному сознанию (за счёт дублирования каналов обратной связи);

3. трудовой процесс с НАС при фиксированном и динамичном рас​пределении трудовых функций между человеком-оператором и НАС.

Создание НАС основано на завершении передачи средствам тру​да последней трудовой функции редуцированного тела человека. Имен​но в этом заключается сущность современной научно-технической ре​волюции, и эпицентр проблем нашего времени, связанных с разрешени​ем противоречия между человеком и природой. Создание НАС и их массовое распространение обеспечит глубокие качественные сдвиги в материально-технической базе, массовый переход работающих с ни​ми людей к качественно более высокому типу сознания, начало их трудовой деятельности на виртуальном уровне строения материи и переход к следующей группе формаций - группе коммунистических формаций.

Заключение.

Следуя поставленной задаче, перечислим некоторые результаты в содержательной форме.

1 Отношение объективного и субъективного абсолютно, т.е. не зависит от типа сознания, а содержание относительно, т.е. зависит от состояния сознания.

2. Объект есть канал информационно-энергетического взаимодей​ствия тех уровней строения материи, на которых он индивидуализи​рован.

3. Функция, передаваемая средствам труда, по мере осуществ​ления этого процесса начинает реализоваться вне ограничений чело​века, а оставшиеся у человека функции - вне ограничений, связанных с необходимостью выполнения передаваемой функции.

4. Информация о редуцированной форме будущего продукта труда, содержащаяся в его виртуальной сущности, перезаписывается в структуре среды посредством человека, тело и труд которого с помощью средств труда являются каналом перезаписи этой информации; труд, есть редукция продукта труда.

5. Свободная информация, существующая в форме целесообразности процесса труда не имеет стоимости, но образует стоимость в той мере, в какой преобразуется в связанную информацию структуры редуцированной формы продукта труда.

6. Потребительная стоимость продукта труда определяется ка​чеством (семантикой) связанной информации, записанной в струк​туре редуцированной формы этого продукта непосредственно человеком и автоматически его средствами труда.

7. Абстрактная себестоимость продукта труда определяется ал​гебраической суммой количества (синтаксисом) связанной информации, записанной в структуре редуцированной формы продукта труда человеком и количества связанной информации, стёртой или записанной в структуре редуцированной формы средства труда в процессе произ​водства данного продукта труда, причём последняя берётся со знаком "-", если она записана в средство труда, и со знаком "+" если она стерта.

8.При помощи средств труда определённой группы формаций че​ловек учится делать то, что в следующей группе формаций он сможет делать и без них, т.е. "вручную".

9. После передачи средствам труда всех функций редуцированно​го тела человека развитие производительных сил продолжается путём передачи средствам труда функций виртуального тела человека.

10. Управление средствами труда группы коммунистических фор​маций подобно управлению редуцированным телом без отождествления с ним, поэтому овладение в процессе труда оптимальным состоянием для труда с данными средствами труда приближает человека к глюонному типу сознания третьей группы формаций.

                         (Продолжение следует)
                                                                                          Л.А. Бакурадзе, Е.В. Луценко
Симонов В.В. НЕТРАДИЦИОННЫЙ ВЗГЛЯД НА МИР

                                              (Продолжение, начало см. № 11-20)
 
         Любой реально существующий субъект – это лишь одно из бесконечности проявлений Бытия, т.е. бесконечности объектов-субъектов, целенаправленная деятельность которых, будучи бесконечностью частных причинно-следственных отношений, с одной стороны, делает сиюминутное Бытие (все сущее "здесь и сейчас") единственным следствием любого прошлого и единственной причиной любого будущего, а с другой, в принципе, исключает возможность такого же однозначного отношения между любой частной причиной и любым ее следствием – от частного события-следствия до Бытия в целом.

Иначе говоря, любое будущее для любого субъекта-проявления Бытия не только необходимо, но и случайно, поскольку условность выделения любого частного причинно-следственного отношения означает бесконечность возможных исходов любого события, реализованного в прошлом и реализуемого в настоящем этого субъекта, т.е. так или иначе связанного с его целенаправленной деятельностью.

Следовательно, ни одно из бесконечности проявлений Бытия-прошлого или Бытия-настоящего, т.е. ни одна частная причина из их бесконечности, однозначно определяющей Бытие-Будущее, не является "предопределением" этого будущего. Но если в реальности нет ничего (соответственно, никого), "предопределяющего", все рассуждения о "предопределенности (предначертанности) Бытия", о "Книге Бытия", "Скрижалях Судьбы" и т.п., весьма привлекательные для многих тем, что позволяют перекладывать всю ответственность за свою жизнь на эту самую "Судьбу", по сути своей, бессодержательны.

Бесконечность частных причинно-следственных отношений в Бытии, исключая возможность его "предопределения" любой частной причиной, исключает также возможность абсолютно полного и абсолютно точного прогнозирования (предсказания) и любого частного события-следствия, и Бытия-следствия, как такового, по любому прошлому и настоящему.

Но при этом невозможность "абсолютного" прогноза вовсе не исключает возможность прогноза, сколь угодно близкого, с точки зрения наблюдателя, к реальности. Более того, без таких прогнозов будущего, в принципе, невозможна любая целенаправленная деятельность, поскольку любая цель для любого субъекта – это его будущее, и без прогноза этого будущего бессмысленно всякое целеполагание.

Иначе говоря, любой субъект в своей осознанной, т.е. целенаправленной деятельности всегда опирается на осознанный образ будущего, который возникает на основе осознанного и неосознанно отраженного этим же субъектом прошлого и настоящего. При чем степень соответствия этого образа реальному будущему, т.е. тому, что будет реализовано в действительности, в восприятии того же или любого иного субъекта, может быть любой, кроме абсолютного тождества и абсолютного несоответствия.

Итак, любое событие, реализованное в Бытии, и необходимо, и случайно. 

Оно необходимо, поскольку Бытие на момент реализации этого события есть единственное следствие всего предшествовавшего Бытия. Но оно же и случайно, поскольку и само событие, и Бытие, как таковое, на момент его реализации есть один из бесконечности возможных исходов всего, что было до этого момента.

Прямым следствием того, что любая случайность – это проявление необходимости или, что – то же самое, любая необходимость проявляется только через случайности, есть вариация исходов любых однотипных для наблюдателя взаимодействий. При этом указанная вариация, будучи опять-таки необходимым следствием всеобщего взаимодействия, может быть выражена (отражена, аппроксимирована) вполне определенными закономерностями, которые позволяют наблюдателю оценивать зависимость реализации события-следствия от реализации события-причины (меру причинности последнего) и с ее помощью прогнозировать развитие любого явления.

Наука, занимающаяся указанными закономерностями, – это теория вероятностей, которую традиционно и некорректно связывают только с закономерностями "случайных массовых явлений" и поэтому столь же традиционно и столь же некорректно ограничивают сферу применимости вероятностных закономерностей указанным классом явлений.

Выделение "случайных массовых явлений" как некоторой реально существующей группы возможно только в мире, в котором все явления могут быть четко разделены на "случайные" и "неслучайные", "массовые" и немассовые". Однако, ни одна философская концепция и ни одна интерпретация вероятности как математической категории не дает необходимых оснований для вывода соответствующих объективных критериев дифференциации.

(Продолжение следует) 
               Евгений Дмитриевич Елизаров. Мировой разум.

                      (Продолжение, начало в «Мыслителях нашего времени», №18-20)    

                                         3. Выбор гипотез

         Можно ли найти в арсенале твердо установленных на сегодняшний день фактов данные, способные служить доказательством (или опровержением) существования иного разума в наблюдаемой части Вселенной?

         Повторимся. Цивилизация, находящаяся примерно на таком же уровне развития, что и земная, сегодня имеющимися в распоряжении человека средствами не может быть обнаружена. Поэтому, если ставить вопрос о фактах такого рода, речь должна идти только о тех цивилизациях, которые в своем развитии намного обогнали земную (вернее сказать, человеческую).

         Мы привыкли к мысли о том, что свидетельства существования каких-то иных цивилизаций должны быть достаточно очевидными (тем более что они должны свидетельствовать об ушедших в своем развитии намного вперед). Поэтому полное отсутствие таких явственно различимых свидетельств воспринимается нами едва ли не как категорическое опровержение самой возможности их присутствия в изученной нами части материального мира.

         Но в первом параграфе мы показали, что такой подход может быть справедливым только в том случае, если искомая цивилизация подобна земной. Если между ними имеются глубокие качественные различия (а необходимость таких различий, как мы уже подчеркивали, вытекает из известного закона о переходе количественных изменений в качественные), то человек может пройти мимо самых убедительных и наглядных доказательствах существования иного разума, восприняв эти доказательства как естественно-природные явления.
          Во втором параграфе нами было показано, что даже подобная земной цивилизация в своем последовательном восхождении может накопить такие глубокие отличия от того, что составляет собой устои нашей земной культуры, которые сегодняшнему человеку невозможно и представить. Поэтому с очень большой степенью вероятности человек легко может пройти мимо неопровержимых свидетельств существования цивилизаций, когда-то подобных и даже тождественных его собственной.

         Таким образом, видно, что какую исходную посылку ни принимай, отсутствие достоверно установленных и однозначно интерпретируемых фактов не говорит, да и не может сегодня говорить ни о чем. Поэтому вопрос о существовании или, напротив, об отсутствии иных цивилизаций в доступной человеческому обозрению области материального мира (включая и нашу собственную планету) может сегодня решаться только с каких-то иных позиций.

         Попробуем разобраться в этом исходя из самых общих закономерностей развития земного человека.

         По существу единственный способ и форма существования человека – это его материальная деятельность. Но если быть строгим, следует сказать, что тайна ее содержания нам не только не известна, но, по-видимому, в принципе недоступна рациональным формам познания; по сути дела вопрос о ее содержании эквивалентен вечному вопросу о назначении человека в этом мире. А значит, остается только формальный анализ.

         Основными структурными элементами нашей деятельности являются ее предмет и средства. Вот эти то структурные элементы мы и попробуем рассмотреть в процессе их исторического развития.

         Итак, предмет.

         По большому счету предметом практической деятельности человека является вся окружающая его действительность. Правда, степень включения объективной реальности в предметную деятельность различна на разных этапах исторического развития.

         Вероятно, справедливо было бы утверждать, что мера включения материального мира в практическую деятельность человека выступает своего рода критерием развития, как самого человека, так и его деятельности. Вовлечённость же материального мира в человеческую практику возрастает не только в количественном, но и в качественном аспекте; человек раздвигает границы своего воздействия на мир не только «вширь», охватывая им все то, что наполняет собой новые области пространства, но и «вглубь» материальной действительности, проникая во все более тонкие детали ее структуры.

         Неуклонное расширение сферы материальной деятельности происходит на протяжении всей истории, и до некоторой степени сама она является историей человеческой экспансии. Но если вплоть до сего дня такая экспансия носила характер всеобщего закона истории, то вполне логично предположить, что с той же обязательностью она будет проявляться и в будущем. А значит, предметом деятельности будет становиться все более широкая действительность. Если же эту тенденцию развить до ее логического предела, то можно утверждать, что в далекой перспективе предметом человеческой практики окажется весь материальный мир в единстве всех его количественных и качественных определений.

   Средство.
   Материальными средствами практической деятельности, в конечном счете, выступают элементы того же мира объективной реальности, который является ее предметом. Строго говоря, никакой непреодолимой стены между предметом практической деятельности и ее средством нет и не может быть. Ведь любой природный объект, процесс, явление, будучи познанным, включается в деятельность человека в качестве ее средства. Нет и – вероятно – не может быть никакого основания, по которому одним началам нашего мира воспрещалось бы выступать в качестве средства, а другим – нет.

   Отдельные средства практической деятельности могут рассматриваться изолированно только тогда, когда речь идет лишь о каких-то отдельных направлениях человеческой практики и познания. В конечном же счете, если рассматривать деятельность человека как нечто целостное и единое, материальным средством выступает весь освоенный человеком мир.

   Это обстоятельство позволяет сделать весьма интересное наблюдение. Ведь в единой структуре материальной деятельности можно выделить как относительно самостоятельное образование взаимодействие между предметом и самим средством. При этом такое взаимодействие осуществляется отнюдь не само по себе: оно может развертываться только и только под эгидой субъекта. Поскольку же и собирательным предметом практики, и (столь же собирательным) материальным ее средством, в конечном счете, выступает вся осваиваемая человеком природа, то в интегральной структуре деятельности этот процесс предстает как самодвижение всей окружающей человека реальной действительности. Проще говоря, дальнейшее развитие уже освоенной человеком части Вселенной начинает происходить по законам, которые диктует миру создаваемая им цивилизация. Поэтому последней тайной этого самодвижения оказывается ничто иное, как тайна назначения самого человека, смысл его бытия.

   Правда, здесь необходимо уточнить. Ни предмет, ни тем более средство деятельности не могут быть отождествлены со всей объективной реальностью. И то, и другое – не более чем часть от целого. Причем часть эта ограничивается не столько пространственными пределами, сколько пределами качественными. И то, и другое ассимилируют в себе лишь очень немногое из того, что, собственно и составляет собой действительное содержание окружающего нас многокрасочного и многомерного мира. Так даже простой камень, поднимаемый с земли человеком, отнюдь не полностью повинуется ему, ибо в структуре человеческой практики и как предмет, и как средство он фигурирует просто как некоторое твердое тело, обладающее необходимой массой. Меж тем, (как знать?) не исключено, что слагающие его элементы и в самом деле «миры, где пять материков…» Однако и они вплоть до сей поры и в качестве средства, и в качестве предмета остаются для нас не таинственными хранилищами, вобравшими в себя «память сорока веков», но лишь предельно ограниченной совокупностью чисто физических предикатов чисто физических тел. Больше того, все эти миры могут и не подозревать о том, что «сорок веков» их бездонной памяти бесследно потеряны в структуре какого-то примитивного механического процесса, ведомого рукой дикаря. (Как знать, может, для кого-то и наша планета существует только как некоторая масса, ограниченная фиксированным радиусом; не укладываемая же в физические формулы мятежная мысль человека остается за скобками всех математических формул?..)

   Но мы говорим о том, что развитие и совершенствование человеческой практики влечет за собой последовательное расширение ее всеобщей сферы. Это значит, что в нее и в качестве предмета, и в качестве средства последовательно вовлекается все большая и большая часть материального мира. Причем и здесь расширение следует понимать не столько количественно, то есть как линейное пространственное расширение всего того, что оказывается доступным человеческому воздействию, сколько качественно, то есть как последовательное проникновение субъекта во все более интимные измерения материальной действительности.

         Логическим пределом, таким образом, понятого развития является положение, при котором без исключения весь материальный мир, окружающий человека, окажется втянутым в его деятельность и как ее предмет, и как ее средство.

         Попробуем распространить эти суждения на возможного носителя иного разума. Что же получится в этом случае?

         Сегодня мы говорим, что практическая деятельность субъекта разума представляет собой высшую форму движения материи. Сегодня же можно видеть и то, что эта высшая форма осуществляет стремительную и неуклонную экспансию, поглощая собой и подчиняя себе все другие, «низлежащие» формы движения. В логическом пределе этой тенденции практическая деятельность разумного существа, вобравшая в себя и подчинившая себе все формы движения, оказывается единственно возможной формой развития материального мира. Другими словами, начиная с какого-то предела развитие материального мира оказывается возможным только под эгидой субъекта.

         Таким образом, «естественным порядком» окружающая субъект деятельности природа может эволюционировать только до некоторого критического рубежа. За ним теряется, в сущности, всякое различие между способом существования неодушевленной природы и формой самоосуществления разума. Полностью исчезает всякое различие между всем искусственно созданным и естественно данным. (Вспомним выводы, полученные нами в первом параграфе – ведь формальный анализ структурных составляющих материальной практики человека, проделанный здесь, приводит в точности к тому же.)

         Правда, сегодня предполагается, что достижение такого состояния в принципе невозможно.

         Эта невозможность непосредственно вытекает из постулируемой бесконечности материального мира. В самом деле: при неограниченности его линейных размеров никакая экспансия носителя разума так никогда и не сможет исчерпать все его определения. Но в точности то же можно сказать и о качественных «измерениях» как Вселенной в целом, так и всех составляющих ее элементов. Только ли Солярис при всей ограниченности его объемов не может быть сведен к конечной сумме каких-то понятных всем предикатов: простая физическая масса – химическое соединение – биологический организм – разумное существо – цивилизация как синтетический субъект интегрального разума… Что предшествует этому ряду? Что венчает эту последовательность?.. Есть ли хотя бы какие-нибудь границы здесь? Или до конца справедливо утверждать, что качественная неисчерпаемость объективной реальности сродни ее пространственной бесконечности? Но если так, то и за пространственными, и за качественными границами, сегодня доступными практической деятельности, всегда должно оставаться что-то недоступное носителю земного разума. А это, в свою очередь, означает, что различие между искусственно созданным и естественно данным так никогда и не будет преодолено.

                                                                 (Продолжение следует)
        ФИЗИКА И ИНФОРМАТИКА СОЗНАНИЯ

(Окончание, начало см. №1-20)  

СОЗНАНИЕ В АСПЕКТЕ МНИМОЙ МАССЫ

         19.Вопрос клуба «Виртуальная реальность»: «В статье Г.А.Кирпичникова  «Паранормальный мир глазами физика. Феномен сознания. Основные понятия» делаются следующие выводы: «Материальным субстратом сознания, с помощью которого осуществляется взаимодействие посредством синергии и происходит передача информации, являются частицы мнимой массы, соответственно поля, формируемые такого рода частицами, представляют поля сознания». Может ли поле мнимомассовых частиц быть полем сознания?»

         Ответ. Чтобы разобраться в этом клубке интереснейших и сложнейших проблем, поднимаемых Г.А.Кирпичниковым, начнём с понятия массы. В физике и философии существовало множество толкованиё этого понятия. Так известный московский философ С.Т.Мелюхин в 70-х годах ХХ века подверг острой критике гипотезу философа Мальковского, что масса есть мера количества материи. И действительно, если существуют: физическая, химическая, биологическая, психическая и социальная формы движения материи, то согласно гипотезы Мальковского, существуют физическая масса материи, химическая масса, биологическая масса, психическая масса и социальная массы. Но это явный абсурд. Поэтому понятие массы ограничило рамками физики. Так, уже в рамках классической физики появилось толкование трёх разновидностей массы: 1.гравитационная масса, исходящая из ньютоновского закона всемирного тяготения, 2.инерционная масса, исходящая из ньютоновского закона инерции и 3.динамическая масса, вытекающая из второго закона Ньютона. С появлением специальной теории относительности А.Эйнштейна (СТО) возникла необходимость в выделении ещё двух масс: массы покоя, которая обнаружена у всех элементарных частиц, кроме фотонов и релятивистской массы. Фактически понятие массы приобрело более глубокий смысл в релятивистской механике, рассматривающей движение тел (или частиц) с очень большими скоростями, сравнимыми со скоростью света. В этой теории релятивистскую массу можно определить как зависящий от скорости коэффициент пропорциональности между импульсом и скоростью. Исходя из СТО масса покоя частицы – это её масса в системе отсчёта, в которой она покоится. То есть наибольшая масса тела частицы может быть получена из формулы А.Эйнштейна: Е=mc2 при скорости равной скорости света.

         Однако, начиная с 50-х годов ХХ века в работах ряда учёных (Д.И.Блохинцев, В.Л.Гинзбург, В.П.Силин, Я.П.Терлецкий, Д.А.Киржниц, Дж.Фейнберг, О.Биланюк, Е.Сударшан, П.Л.Чонка, С.А.Бладман, М.А.Рудерман и др.) была высказана мысль о возможности физических взаимодействий, скорость осуществления которых превышает скорость света. Идея тахионов возникает в физике элементарных частиц, в частности, в связи с некоторыми свойствами виртуальных частиц, потребностями построения аппарата единой неперенормируемой теории слабых и электромагнитных взаимодействий, а также в связи с аномалиями распространения звуковых волн в сверхплотном веществе.              

         Прежде, сформулировать аргументы за и против тахионов, приведём большой отрывок из самиздатовского интернетовского очерка учёного физика назвавшегося псевдонимом Гарек (igor_L70@hotmail.com) из его статьи: «Сингулярности, тахионы и мнимые числа...»

                                        «ТАХИОНЫ И МНИМЫЕ ЧИСЛА 

   Что такое тахионы? - Тахионы - это гипотетические частицы, которые движутся со скоростью, больше скорости света. Сейчас все уже знают, что такое невозможно. Согласно теории относительности, любая масса, если ее ускорять, возрастает и обращается в бесконечность при скорости света (скорость света является "сингулярностью" для зависимости массы от скорости). Такое, конечно же, невозможно и для того, чтобы обойти это препятствие, тахиону приписали мнимую массу покоя. А что такое мнимая масса? Что такое мнимые числа? - Давайте по порядку. Сначала числа - потом масса. 

   На самом деле мнимых чисел нет. Есть одно единственное мнимое число - квадратный корень из -1, который обозначается буквой i и всегда берется со знаком плюс. Когда об этой величине говорят, то называют ее или "и", или "мнимая единица". 

   Мнимых чисел нет, зато есть числа комплексные, которые играют громадную роль и в математике, и в физике. Комплексное число z записывается, как z = a + b*i, т.е. представляют из себя комбинацию из действительной и мнимой частей. Названия действительная часть и мнимая часть являются официальными и обозначаются, как Re(z) = a (действительная часть) и Im(z) = b (мнимая часть). Обращаю внимание на то, что мнимая часть комплексного числа z, является действительным числом b. Если a = 0, а b нулю не равно, то такое число называется "чисто мнимым комплексным числом", но так длинно никто не говорит и не пишет, все ограничивается "чисто мнимым", а "комплексное число" подразумевается. В этом смысле, не будет ошибкой сказать "отрицательные мнимые числа", но надо понимать, что это лишь жаргон. Нельзя, однако, сказать "мнимые девять". Этого никто не поймет - все будут колебаться между корнем из минус девяти и "девять-умножить-на-и". Еще глупее звучит "мнимые-минус-девять", Во всех случаях полагается говорить либо "девять-и", либо "минус-девять-и" и это означает, что вы имеете в виду действительное число 9 (или -9), умноженное на мнимую единицу. 

   Ладно, с мнимыми числами, вроде, разобрались, поехали теперь к "тахионам" и к их мнимой массе. Что же такое мнимая масса и с чем ее едят? - Ее вообще не едят. Мнимых масс не бывает. У тахионов не мнимая масса, а мнимая масса покоя, понятие не имеющее особого смысла для частицы, которая не только не может покоиться, но всегда движется быстрее скорости света. 

   Возьмем теперь соотношения Лоренца для массы. Оно гласит, что масса движущийся частицы m 
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   Здесь m с ноликом - масса покоя, v - скорость частицы, а с - скорость света. Именно это соотношение запрещает любой частице с ненулевой массой покоя достигать скорости света. Ее масса, как легко видеть, стала бы бесконечной. А что будет, если масса покоя чисто мнимая и может быть записана, как "м-ноль-и"? Давайте подставим такую массу в соотношение Лоренца и посмотрим: 
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   В это ситуации i только мешает пониманию. Чтобы от него избавиться, поделим и числитель, и знаменатель на i. Получается 
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   Что же мы можем увидеть из этого результата? - Здесь всё наоборот по сравнению с обычными частицами. Если скорость нашего тахиона заметно больше скорости света, то все более или менее нормально. Он имеет совершенно действительную массу, чуть большую, чем м-с-ноликом. Но, если мы попробуем уменьшать его скорость, то масса начнет расти, устремляясь к бесконечности при скорости, равной скорости света. Надо сказать, довольно глупое поведение, мы уменьшаем его скорость, а кинетическая энергия растет. В этом, однако, нет ничего особенно страшного потому, что тахионов просто не существует 

   А почему они не могут существовать? Может быть, их просто еще не открыли? - Нет их, действительно, не существует в природе. В теории относительности предполагается, что никакая информация, никакой сигнал, никакая масса не могут передаваться со скоростью, большей скорости света. Если бы тахионы существовали, теория относительности была бы неверна. В этом случае массы элементарных частиц, ускоренных в ускорителях до субсветовых скоростей не вели бы себя так, как они ведут себя на самом деле. Орбита Меркурия была бы несколько другой. Свет в гравитационном поле отклонялся бы иначе. Иначе зависела бы и скорость течения времени от напряженности гравитационного поля. Да, многое тогда было бы иначе.    

   Кроме того, тахионы своим существованием нарушали бы принцип причинности. Хотя принцип причинности явно и не фигурирует в физике, он является краеугольным камнем не только физики, но и всех остальных наук. Он означает, что чудес не бывает. Я согласен с тем, что это ужасно грустно. Я понимаю, что многие не хотят в такое верить... Я много думал на эту тему и вот, что я могу Вам посоветовать. Если Вам очень хочется верить в чудеса, если такая вера сделает Вашу жизнь легче, то, конечно же, верьте. Черт с ними, с науками, Они в этой жизни не самое главное...». 

         Как, пишет философ Ю.Б.Молчанов в книге «Четыре концепции времени в философии и физике». М., «Наука», 1977, С.179-180 «против допущения сверхсветовых скоростей выдвинуты различные доводы, которые можно свести к трём основным.

         Во-первых, ускорение частиц до сверхсветовых скоростей невозможно, так как для этого согласно преобразованиям Лоренца, потребуется бесконечно большая энергия. Во-вторых, допущение скоростей, превышающих скорость света, несовместимо с преобразованиями Лоренца, так как при этом данные преобразования теряют физический смысл. В-третьих, допущение сверхсветовых скоростей противоречит лежащему в основании преобразований Лоренца постулату конечной скорости осуществления взаимодействий.

         На эти возражения сторонники гипотезы тахионов дают ответы различной убедительности. Отвечая на первое возражение, они резонно указывают на то, что тахионы, возможно, возникают в ядерных реакциях, уже обладая (подобно фотонам и нейтрино) соответствующей скоростью, и отнюдь не нуждаются ни в каком специальном ускорении.

         Второе возражение отводят на том основании, что со сверхсветовыми частицами нельзя связывать обычную инерциальную систему отсчёта. Что касается третьей группы возражений, то здесь говорят, что скорость света в пустоте входит в преобразование Лоренца в качестве «универсальной константы», а не как предельное значение физической величины.

         Так или иначе сторонники гипотезы тахионов считают, что им удаётся отвести все принципиальные возражения против этой гипотезы. Правда, предложенные до сих пор эксперименты по обнаружению тахионов не дали положительных результатов, однако сторонники данной гипотезы объясняют это тем, что отсутствие соответствующей теории не позволяет с достаточной определённостью задать необходимые экспериментальные ситуации».

         Вокруг принципа предельности скорости света проводилась продуктивная дискуссия. По этому поводу Ю.Б.Молчанов там же (С.1984-185) пишет: «Существенный интерес в этом плане представляет попытка Я.П.Терлецкого вывести преобразования Лоренца из аксиоматически принятых постулатов об изотропности пространства, однородности пространства и времени и о возрастании массы со скоростью. Эта попытка показывает, во-первых, что в качестве основания специальной теории относительности принцип предельности скорости света может быть, вообще говоря, заменен каким-либо эквивалентным ему и, во-вторых, что обоснование принципа предельности скорости света с помощью преобразований Лоренца содержит логический круг.

         Таким образом, принцип предельности скорости света не есть положение или следствие специальной теории относительности, а представляет собой независимую аксиому, которая лежит в основании её математического формализма. Это позволяет с достаточной уверенностью утверждать, что Специальная теория относительности отнюдь не доказывает невозможность сверхсветовых скоростей; такое доказательство было бы логически противоречиво.

         …Но тогда возникает вопрос, можно ли с помощью специальной теории относительности задать поведение частиц, перемещающихся с такой скоростью? Будет ли иметь физический смысл «релятивистская теория сверхсветовых частиц»? 

         Думается, что ответ на этот вопрос должен быть отрицательным. В самом деле, каким образом теория, основанная на запрещении сверхсветовых скоростей, может дать адекватное описание поведения частиц, которые этому запрету не подчиняются»?

          И такие теории были предложены различными авторами. Это и теория торсионных полей Акимова и Шипова, и интерпретация сознания Г.А.Кирпичниковым. В качестве элементарного объекта тонкого мира были предложены квадриги Терлецкого.

           В свете всего вышесказанного ответ на вопрос, поставленный клубом «Виртуальная реальность» будет следующим: поскольку пока тахионы не обнаружены, то проблема обнаружения их является принципиальной для положительного ответа на данный вопрос. Далее встаёт вопрос: если время для тахионов течёт вспять, то, как объяснить согласование направлений времени для сознания и физического мира. И последнее, теория Г.А.Кирпичникова кажется слишком усложнённым объяснением феномена сознания.

         2.02.2008                                                        Л.А.Полыковский 
                                   КРАЕВЕДЕНИЕ


  МАХАНАИМ - еврейский культурно-религиозный центр

 К оглавлению "Страна и история"
Лев Овсищер. ВОЗВРАЩЕНИЕ
ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ 

(Продолжение, начало см. «Мыслители», № 17-20)
              Впоследствии, когда однажды она прочитала в газете «Советская Белоруссия» статью, где меня обвиняли в злостном сионизме, она снова страшно испугалась и через одного знакомого передала слезную просьбу больше ей не писать, не навещать ее. Никакой помощи ей от меня не нужно. Она, дескать, всем обеспечена дорогой советской властью.

             Как она, бедолага, умерла, где ее несчастный сын, узнать не удалось. По слухам, его определили в приют для психически нездоровых людей.

                                                                            * * * 

             Местечко и железнодорожная станция Богушевск расположены в сосновом бору. Отец с Лейбой и Элей были в числе первых поселенцев местечка. Два дома, объединенных общим двором, отец с братьями построили у самой железной дороги, напротив станции. В то время – за несколько лет до революции – здесь было мало жителей, вокруг стояли глухие леса, в которых водились волки, причинявшие жителям немало хлопот. В двух километрах от станции светлело чудесное лазурное Серокаротнянское озеро, любимейшее место наших детских развлечений. Летние дни от рассвета до темноты мы проводили на его берегу или в лесу, где было много грибов. Наш лес был богат и ягодами – земляникой, черникой, брусникой. Но когда начинался сезон малины и орехов, мы отправлялись в Темную Пущу – так назывался густой лес в пяти-семи километрах от Богушевска.

            Еврейского образования я не получил, так как еврейской школы поблизости не было. Да если бы и была, то мои родители, надо полагать, в послереволюционные годы предпочли бы русское образование, дававшее отныне нам, евреям, широкие возможности в жизни. Правда, в пятилетнем возрасте я провел зиму у деда в Сенно и посещал там традиционную школу – хедер, где научился немного читать и писать на идише. И это все…

          Уже в зрелом возрасте, пережив войну и получив достаточно пощечин от государственного антисемитизма, я всерьез задумался о своей национальной принадлежности. Постепенно во мне стало пробуждаться еврейское самосознание. Когда во всей трагичности и неповторимой красоте встала передо мной история нашего древнего народа, я пытался восполнить то, что было упущено когда-то. Трудно изучать свой язык, приобщаться к традиции на склоне лет. И как тяжело я переживал и переживаю до сего дня былую оторванность от еврейской культуры, от родного языка, от нравственных и религиозных основ жизни еврейского народа!

            С детства, когда в местечке еще была синагога, запомнились все еврейские праздники, которые в семье регулярно отмечались. В пасху неизменно справлялся «седер» и я задавал «фир кашес» (четыре вопроса). Как правило, к пасхе нам шили обновы, и мы, дети, сидели в новых штанишках и рубашечках. Одним необычным событием запомнился мне и праздник «Симхат Тора». Дело в том, что накануне праздника несколько евреев поехали в Сенно за свитком Торы и должны были привести его к празднику. Им навстречу выехали три телеги с евреями из местечка. На первой телеге ехал отец и еще несколько евреев, а я сидел рядом с отцом. Телегу с Торой встретили за семь километров до местечка и тут же устроили молебен и соответствующее торжество с угощением. От деревни Застенки, за три километра до Богушевска, свиток несли на руках, пели и плясали вокруг него. Жители деревни стояли толпами, удивлялись и не могли понять, что происходит.

             Мое детство прошло в атмосфере тридцатых годов, когда сохранялись надежды, что в жизнь прочно входит то новое и радостное, для чего совершилась революция. Детство вообще счастливое время, и мы, дети, верили и считали себя (это нам внушали каждодневно) самыми счастливыми людьми на планете: отцы и деды избавили нас от ужасного прошлого, от того, что и поныне испытывают дети трудящихся в странах капитала и что в свое время досталось нашим предкам. В учебниках истории того времени были главы: «Царская Россия – тюрьма народов», «Царское самодержавие – жандарм Европы». Что же касается территориальной экспансии царизма, то на сей счет существовало два мнения: вначале утверждалось, что царизм завоевал окраины большой кровью их народов, а затем настоятельно твердилось, что все народы присоединились к России добровольно и с радостью. В детское сознание настойчиво вдалбливали, что в советской стране уже наступило новое и счастливое время победившего трудового народа, строящего светлое будущее – социалистическое общество. Оглупляющие лозунги и призывы вроде «Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство» сопровождало детей с первых шагов по жизни. «Советский Союз – страна, в которой у власти впервые в истории находится трудовой народ. Его примеру в будущем, несомненно, последует все человечество. Мировая революция, неизбежность которой доказана самой передовой в истории марксистско-ленинской наукой, не за горами – она грядет». Или вот еще: «Человеческие пороки – пережиток прошлого. Зло как социальное явление после победы наших идеалов исчезнет. Трудящиеся, взявшие власть в свои руки, несут человечеству новые и самые гуманные социальные принципы, которые станут основой будущих отношений между людьми на всей планете…»

          Так учили в школе, так изо дня в день твердили печать, радио и все средства информации и пропаганды. Так и только так можно было отвечать на уроках, на экзаменах – в школе, техникуме, институте, академии, на бесчисленных политических занятиях и на каждодневных политинформациях. Так огромными трудами многомиллионного пропагандистского аппарата был создан Homo Soveticus, живущий в части нашего поколения и по сей день.

          В сельской школе, где я учился, основную массу учащихся составляли дети белорусских крестьян. Хотя в то время об интернациональном воспитании говорилось много, ксенофобия среди крестьянства, в полной мере воспринятая и детьми, держалась достаточно прочно.

           Созданная большевиками государственная система являла собой империю лжи. Говорилось и писалось одно, а на деле было другое, и советский человек имел два лица. Одно – для официальных нужд: собраний, печати, выступлений по радио, телевидению, и совсем другое – для семьи или друзей, которым доверяют.

           Официальная национальная политика также выглядела двуликой. Произносилось много напыщенных слов о том, что все люди, независимо от их национальной принадлежности, равны в большой и дружной советской семье. Фактически же целенаправленно проводилась политика русификации всех народов, живущих в стране. Что касается еврейского народа, то постепенно и совершенно открыто проводилась ликвидация его культуры, его религия была под строгим запретом, а сталинская теория национальностей лишила евреев и права называться народом, введя термин «люди еврейской национальности»... Уже в годы моего детства, вначале исподволь, под прикрытием борьбы с религией, с Библией, а затем и открыто, людям внушалась мысль, что евреи – не такой народ, как другие, что он в своей массе подвержен большим порокам. Конечно, в тридцатые годы мы не замечали этого и воспринимали проявление вековых и порой до глупости нелепых предрассудков как тяжелое наследие старого общества, как пережиток, который со временем исчезнет. Разумеется, никто из нашего поколения не задумывался о многовековом опыте истории. А опыт учит, что укоренившуюся в мире предвзятость к евреям одним декларированием устранить невозможно. Чтобы судить о каком-либо предмете, его нужно знать, а советские люди, как правило, ничего не знали о еврейской истории, культуре, традициях, нравственных принципах древнего народа Земли. Даже бессмертная Книга Книг – Библия – на протяжении всего периода советской власти находилась в стране под запретом и считалась вредной. А ведь именно эта Книга дала всему человечеству нравственные основы взаимоотношений в семье и обществе.

            В начальной школе я часто слышал от учеников самые нелепые байки о евреях. На мои робкие возражения отвечали примерно так:

            – Вас, Перцев, – так по имени отца обычно всех нас называли, – это не касается. Вы хоть и евреи, но не такие, как все прочие. 

           Из чего следовало, что мы – редкое исключение из правила. Однажды, под впечатлением очередной антисемитской выходки школьных товарищей, я отказался идти в школу. Отец кому-то пожаловался, и результат был типичным для того времени: в республиканской газете «Звязда» появилась заметка о плохом интернациональном воспитании детей в школе, и были приняты соответствующие меры: наказали педагога, освободили от должности директора, провели какие-то собрания с учителями. Пользы это, естественно, не принесло. Я вообще не верю, что человека можно перевоспитать с помощью административных мер. Но, вспоминая об этом в годы моей борьбы за выезд в Израиль и думая об этом сейчас, вижу громадный регресс в этой области. В годы брежневского застоя, когда нарастала борьба евреев за эмиграцию в Израиль, за антисемитские выходки не только не наказывали, но отрицанием существования в стране антисемитизма и молчаливым согласием поддерживали и поощряли их. Советские же средства массовой информации, «бичуя» Израиль и сионизм, а это было целеустремленно и регулярно, усиливали антиеврейские настроения в народе.

         Как-то в минском троллейбусе я был свидетелем откровенно хулиганской выходки по отношению к пожилой еврейке. Когда она сказала, что место хулигана – в милиции, кто-то в его поддержку бросил фразу: «Не бойся, за жидов теперь не судят!»

        Справедливо было сказано. В то время не только хулиганы и дети, но и взрослые, даже педагоги в школе, допускали отвратительные антисемитские выпады в присутствии детей и по отношению к детям. И все это не только не осуждалось, но тщательно скрывалось, сглаживалось. Фактически антисемитизм был частью государственной политики и стал нормой жизни в стране. Для меня сегодня очевидно, что оголтелый антисемитизм был одной из причин, приведших советскую империю к распаду.

        По окончании семи классов в Богушевске я продолжил свое образование в средней школе города Витебска, так как восьмого класса в Богушевске тогда еще не было. До этого мои успехи в учебе оценивались на хорошо и отлично. Но в Витебской школе я понял, что эти оценки были следствием сравнительно слабых требований учителей и невысокого уровня знаний остальных учащихся. Уже в первые месяцы учебы в восьмом классе я почувствовал, что изрядно отстаю от своих новых товарищей. Наверстать упущенное удалось не сразу и только благодаря усилиям опытных педагогов, которые приучили меня к труду и привили любовь к знаниям. Школа называлась образцовой, и она такой, пожалуй, была. Опытный и добросовестный директор, знающие и любящие свое дело учителя, атмосфера дружбы среди учащихся, постоянно укрепляемая коллективом педагогов – все это оставило добрые чувства и приятные воспоминания на всю жизнь. Много способных ребят разных национальностей училось со мной: белорусы, русские, евреи, поляки. Отношения между нами были, как правило, самые доброжелательные.

        Впоследствии, в годы ежовщины, некоторые из педагогов были репрессированы, и об их судьбе мы ничего не знали. Феномен сталинских репрессий человеку с нормальной психикой понять невозможно. Это нечто совершенно немотивированное, логике неподвластное. Вспоминая об этом сейчас, я с болью думаю о трагедии, которая постигла миллионы людей, в том числе и тех, кто лично не подвергался преследованиям. Нравственно были наказаны все. Наказаны за покорность, за невмешательство в преступные дела распоясавшихся властей, за безразличное отношение к надругательству над религией, над лучшими традициями русской культуры и культуры других народов.

         Собравшись через год после окончания школы во время каникул в Витебске, мы узнали, что любимые наши педагоги Тихонов и Ладесс арестованы как враги народа и шпионы. Никто из нас и глазом не моргнул, никто не возмутился, ни у кого не появилось сомнений в их виновности и законности ареста. Все мы восприняли случившееся как должное, ибо были ослеплены и верили партии, не сомневаясь, что она и ее «карающие органы» правы и знают, как бороться с врагами народа, которые мерещились повсюду.

          Да что говорить о нас, детях! Подавляющее большинство взрослых было так же слепо. Оценивая то состояние сейчас, с высоты прожитых лет, можно сказать, что наша вера была результатом отсутствия какой-либо иной информации, кроме той, которая навязывалась людям всеми средствами массовой информации ежедневно. «Вера» эта усиливалась страхом, который властвовал над всеми, над каждой семьей, над каждым человеком. Сомневаться было смертельно опасно. Переоценка ценностей началась только после разоблачения «культа личности Сталина», когда советские люди, пораженные всем услышанным об «отце и друге всех народов» и «великом гении всех времен», с ужасом задумались о том, какому дьяволу они верили, кому служили и поклонялись.

                                                          (Продолжение следует)
                                                    ОККУЛЬТИЗМ
Анализ феноменальных свойств плазмы (акаши) в Природе (приложение к Основам Миропонимания)
                                 (Продолжение, начало см. №17-20)

         Ранее мы говорили, каким образом в физике решается проблема объяснения феномена корпускулярно-волнового дуализма не только у фотона и электрона, но у всех микрочастиц ей известных. Фактически это полу-объяснение, исходящее из следствия поведения микрочастиц, а не из знания причины или природы их.

         Однако, нас интересует фотон и его природа пока никак не объяснена в физике. Хотя говорится, что в обычной жизни корпускулярные свойства света не проявляются, поскольку мы имеем дело с фотонами не поодиночке, а сразу с большим количеством, воспринимаемом как световая волна. Вот и все объяснения. Однако теория атома и его спектров может подсказать путь решения.

         Поскольку фотонные спектры испускания атома соответствуют переходам из возбужденного в основное или менее возбужденное состояние, то есть когда электрон переходит с уровня с большей энергией на уровень с меньшей энергией, то естественно предположить, что фотон состоит из того же естества, что и электрон. То есть он должен обладать той же природой, а, следовательно, сходными свойствами.

         Таким образом, нам сначала надо разобраться в природе электрона, а затем уже распространить теорию и на фотон. В квантовой механике отказываются от наглядного образа электрона и предлагают представлять электрон в атоме в виде своеобразного электронного облака, более плотного в тех точках микро-пространства, где более вероятно обнаружить этот электрон. Форма и эффективные размеры электронных облаков зависят от квантовых чисел, определяющих состояние электрона в атоме (Рис.5). 
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	         Однако природа и поведение электрона до сих пор не объяснена. Поэтому предпочтем другие источники, объясняющие природу вещества электрона, его внутреннюю структуру, а также поведение.

         Но сначала скажем о спектрах атомов следующее. Здесь существенно, что атом может поглощать и испускать лишь опреде-

	Рис.5. Изображение электронных облаков


ленные, характерные для данного химического элемента порции (кванты), названные фотонами, поэтому спектры атомов газообразных (парообразных) веществ состоят из упорядоченных наборов отдельных линий. То есть дискретные спектры нам говорят о корпускулярном поведении света или света из вещества электронов и не более. Спектры молекул вещества сплошные, т.е. не имеют дискретных линий, ибо различные атомы испускают фотоны "различных длин волн", которые, смешиваясь, дают свет диапазона частот сплошного спектра. Однако, если мы говорим о Солнечном свете, то он так же дает сплошной спектр, но значит ли это, что наше Светило имеет молекулярный состав и испускает поток фотонов? И то, что в XIX веке анализируя солнечный свет, ученые обнаружили в солнечных лучах спектр неизвестного элемента, который позднее назвали в честь Светила гелием, нас не может убедить, что это и есть солнечное вещество. Также изучение спектров космических тел и звезд не может дать ученым составляющие их вещества, поскольку это не есть свет от материи, сходной по составу с планетной, а совершенно отличный от нее. Пусть физики сначала выяснят, что есть на самом деле земной свет, а потом уже делают свои заявления о том, что они познали состав вещества Светил. Пока, как мы видим из своего анализа световых явлений, о природе света земного им ничего не известно, не говоря уже о небесном.

         И вообще, почему в физике свет объявлен "электромагнитными волнами, распространяющимися в пространстве электромагнитного поля", тогда как мы выяснили, что здесь речь идет о потоке фотонов, состоящих из вещества электронов? Причем, это свет, идущий от материального вещества, атомы которого находятся в возбужденном состоянии из-за внешнего воздействия. То есть это фактически земной свет, чего нельзя сказать о солнечном или звездном свете, ибо природа Светил астрофизикой пока не выяснена. Да, электроны совершают свои "квантовые переходы", колеблются, но испускают они только часть своего вещества с определенной частотой в зависимости от вида атома. Но разве фотон есть при этом еще и квант электромагнитного поля, создающегося непонятно как и из чего? Ведь согласно классической электродинамике электромагнитные волны возбуждаются "ускоренно движущимися электрическими зарядами" и в световом явлении мы пока движущихся зарядов не наблюдаем, несмотря на утверждение, что "в веществе электромагнитные волны могут также возбуждаться зарядами, ускорения которых равны нулю, но скорости превосходят фазовую скорость света в этом веществе", указывающего на излучение Вавилова-Черенкова. Действительно, при пропускании гамма-лучей через чистые жидкости все они начинают светиться, потому что при этом возбуждаются электроны атомов водорода и кислорода, а не выбиваются из них, как ошибочно предполагал Вавилов. Следовательно, совершаются их квантовые переходы на "более энергетичные орбиты и обратно", т.е. излучаются фотоны и не более. 

         Что касается вещества материи, которая образует звезды, то она совершенно отлична от каких-либо химических или физических свойств, с которыми знакомы химики и физики на Земле. Тогда как спектроскоп обнаружил вероятную тождественность (благодаря химическому действию земного света на преломленные лучи) земной и звездной субстанции, химические воздействия, свойственные различно развитым телам пространства, не были обнаружены и не было доказано, что они тождественны с теми, которые наблюдаются на нашей собственной планете.

Поэтому нельзя утверждать, что звезды или Солнце состоят их тех земных элементов, с которыми знаком химик, хотя все они находимы во внешних оболочках Солнца - также как и множество других элементов, еще не известных науке.

Потом наша планета имеет свою собственную лабораторию в самых отдаленных областях ее атмосферы, пересекая которую, каждый атом и каждая молекула изменяется и дифференцируется от своей первоначальной природы.

И далее скажем, что, хотя ни один элемент, находимый на нашей Земле, не может отсутствовать на Солнце, существуют многие другие в нем, которые еще или не достигли нас, или еще не открыты на планете.

         Таким образом, выясняется, что свет не есть физическое электромагнитное поле, но поток фотонов волнового поведения, потому что состоят из плазмовещества электронов. Получается, что поле земного света состоит из вещества электронов, рассеивающегося в окружающем пространстве и возбуждающего природу этого пространства.

         Что же тогда вообще с точки зрения науки представляет собой электромагнитное поле? Оказывается это излучение, возникающее при движении электрона в атоме вещества, которое рассматривается как "гармоническое колебание линейного гармонического осциллятора". Напомним, что "одномерным (линейным) гармоническим осциллятором называется частица с массой m, колеблющаяся с собственной циклической частотой W под действием упругой силы вдоль некоторого направления". Это произвольные линейно поляризованные колебания электрона может быть разложено на два колебания перпендикулярных одно другому, например, в магнитном поле (эффект Зеемана). В электрическом поле, не смотря на предыдущие рассуждения, движение атомных электронов уже рассматривается как небольшое возмущение, так как "даже очень сильные внешние электрические поля слабы по сравнению с внутриатомными". Такие понятия исходят из модели атома Бора, где атом состоит из положительного заряженного ядра и электронов, движущихся в его кулоновском поле по стационарным орбитам. Атом излучает (поглощает) квант энергии, скажем фотона, когда электрон переходит с орбиты с большим (меньшим) на орбиту с меньшим (большим) квантовым числом n. Однако понятие электронной орбиты в атоме, вводимое теорией Бора, является условным вследствие волнового поведения электрона, как и вообще понятие траектории микрочастицы, обладающей волновыми свойствами. Электроны в атоме в соответствие с общими свойствами их волновых функций представляются в виде заряженных "облаков", плотность которых максимальна на определенных расстояниях от ядра, называемых "радиусами орбит". Следовательно, при переходе атома из возбужденного состояния в стационарное имеем спектр испускания части электронных "облаков", который безосновательно понимается в физике как "электромагнитные колебания материального поля".

         Как могут "облака" двигаться вообще по орбитам? А если они не двигаются, то откуда появляется магнитное поле? То есть дискретные излучения светового характера, состоящие из вибрирующего вещества электронов и имеющего поэтому волновые свойства. Из чего же состоит вещество электрона? Чтобы ответить на этот вопрос надо возвратиться к понятию плазмовещества в Природе.

(Продолжение следует)
http://rusarmageddon.narod.ru

1/2 СЕДЬМОГО ШАГА

СЕДЬМОЙ ШАГ
                                          (Продолжение, начало в «Мыслители, № 8-19)

            Иерархия все знает и все видит, и она видит, что: истинно свободной прессы нет нигде; особенно это касается Соединенных Штатов, где партии и издатели диктуют прессе свою политику.
         Можно и нужно задать себе вопрос, а как же может быть иначе, если демократия что называется – “развитая”, и она – “демократия” – то есть всеобщая разделенность и противостояние групп с расходящимися интересами? 

         Тезис-синтез: при так называемом демократическом строе, то есть общественном строе, в котором в максимальной мере выявлено различием между интересами всех социальных групп пресса и вообще средства массовой информации –  обязаны быть несвободными, пристрастными, выражать точки зрения соответствующих социальных групп, интересы которых они и призваны выражать.

         Причина и основа такого положения дел – именно в противопоставление интересов отдельных групп. Это, и только это вынуждает тех, кто якобы “свободен” в своем мнении, быть несвободными именно и прежде всего –  во мнении, так как их личное мнение никого не интересует, а писать и говорить нужно то, что от них ждут, и ни в коем случае – не то, что им хочется как частным лицам.

                  Да… “Христианский” “Пастырь” благодарит Бога за членение Единого Тела Церкви Христовой… видит Бог,  следующим этапом “святости” и “истинно христианского” характера такой украинской автокефалии должно стать расчленение и поедание еще живых младенцев.

         Очень показательно с каким пиететом обхаживает Украинско-“самостийное” и демократическое государство-антихрист собственную уже “независимую” “христианскую” церковь во главе с антихристом. Эта взаимная любовь и нежная привязанность “христианской” церкви к своему демократическому государству очень и очень интересна, так как наводит на определенного рода мысли. Можно вновь вспомнить “Откровение”:
         Откр.1:10 Я был в духе в день воскресный, и слышал позади себя громкий голос, как бы трубный, который говорил: Я есмь Альфа и Омега, Первый и Последний;
         Откр.1:11 то, что видишь, напиши в книгу и пошли церквам, находящимся в Асии: в Ефес, и в Смирну, и в Пергам, и в Фиатиру, и в Сардис, и в Филадельфию, и в Лаодикию. […]
         Откр.3:14 И Ангелу Лаодикийской церкви напиши: так говорит Аминь, свидетель верный и истинный, начало создания Божия:
         Откр.3:15 знаю твои дела; ты ни холоден, ни горяч; о, если бы ты был холоден, или горяч!
         Откр.3:16 Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих.
         Откр.3:17 Ибо ты говоришь: “я богат, разбогател и ни в чём не имею нужды”; а не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг.
         Откр.3:18 Советую тебе купить у Меня золото, огнём очищенное, чтобы тебе обогатиться, и белую одежду, чтобы одеться и чтобы не видна была срамота наготы твоей, и глазною мазью помажь глаза твои, чтобы видеть.
         Если обозреть трактовки так называемых “посланий церквям”, то наиболее здравой и потому общепринятой считается толкование символа “церквей” как определенных периодов существования самой христианской церкви. 

         “Лаодикийский период” – последний из них и непосредственно примыкающий ко времени конца. В отличие от всех иных периодов (“церквей”) у Голоса не находится никаких положительных характеристик для него. Мы также можем видеть, что теплота отношения украинской автокефалии к собственной демократии, во-первых, как-то невероятно странно напоминает название самой “церкви” – ведь “Лаодикия” по-гречески и есть демократия, народовластие, а во-вторых, о самой такой “теплоте” Голос отзывается не очень тепло, и даже как-то совсем холодно:  

         Откр.3:15 знаю твои дела; ты ни холоден, ни горяч; о, если бы ты был холоден, или горяч!
         Откр.3:16 Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих.
         Откр.3:17 Ибо ты говоришь: “я богат, разбогател и ни в чём не имею нужды”; а не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг.
         Кроме того, Филарет также с нескрываемым удовольствием сообщил, что сейчас большинство православных имеющихся быть на Украине уже – у Киевской Патриархии. Он правда не сообщил, – а причем же здесь Бог и Христос и Святой Дух, которому он в конце своего отчетного доклада о духовном менеджменте воздал славу, видимо как непосредственному руководителю лично ему порученному духовного дела, или как принято говорить при той канцелярии - бизнесу: “Слава Иисусу Христу, Слава Украине!” 

         Иначе и образно говоря, это означает – высунутый в направлении Московской Патриархии язык и последующее произнесение некоторых тайных слов в танцевальном вращении в припрыжку с поднятой вверх ручкой, когда Президент (тоже антихрист) нежно улыбаясь придерживает Менеджер-Патриарха Филарета за вытянутый вверх перст. А слова хотя очень просты, но необычайно глубоки: “У Украины – свой Христос,  у Украины свой Христос!..”  
Достоверно неизвестно, высовывал ли Иуда свой язык Христу перед тем, как сказать: “Радуйся, Рави!”, но то, что язык он, в конце концов, высунул всерьез, это – историческая правда. 

         Есть определенная надежда, что названная главная демократическая танцевальная пара Украины в области “автокефалии” и “независимости” – продолжит вращение – но уже обоюдно, синхронно и с высунутыми языками. 

         Абсолютную гармонию и умиротворенность этой картине могло бы сообщить известная всему независимому украинскому народу песня, та самая, с припевом: “Все будет хорошо, все будет хорошо!..”.

         Думается также, что Верховный Совет Украины мог бы напоследок, в качестве своеобразной покаянной эпитафии себе, принять свой последний закон о новом гимне и новом гербе, более соответствующих какой-то странно и постоянно двоящейся сути украинской “независимости”: от Христа Московской Патриархии, и от Судьбы Русского Народа. Гимном должна будет стать указанная выше жизнеутверждающая песенка, а гербом – жизнерадостное изображение сука с двумя висельниками.

         Но сейчас… не случайно, и даже более чем не случайно, это государство вместе с указанной духовно рехнувшейся “автокефалией” буквально прутся в Европу, иного слова для той… неестественной настойчивости как можно быстрее “проинтегрироваться” – просто не найти. 

         Десять лет внимательного наблюдения неестественной, буквально неутолимой потребности той “естественной надобности” Украины во что бы то ни стало “попасть в Европу” и “проинтегрироваться”, наводят на своеобразные мысли о том, а что собственно имеется в виду? Может быть потому Украину туда не пускают, что она может оставить свой слишком весомый вклад в принятой в “Европе” культуре “интеграции”, а там уже этих следов и так хватает, своего, что называется, девать некуда? Ведь рекламируемая руководством Украины ее роль – как “связующего звена” между Европой и Азией, Азией и Европой, по Задорнову – азиопой  весьма неоднозначна именно откровенностью характера типичной азиопы, испытывающей к тому же неутолимую потребность “интеграции”.

         А ведь за всем этим, кроме всего - нужно видеть правду слов Владыки, который видел и это безобразие:
         845. …Явление ваше подобно русской судьбе - будто  бы не соприкасаясь с другими народами, Россия центростремительно накопляет новое значение, получается новое понятие самосозидания. Легко будет явить Европе меч возмущения духа. Россия ждет, и в бедных хатах уже молва идет о великом граде Китеже.
         909. (9 ноября).  Радуюсь новым начинаниям… В дни, когда новые враги прияли власть, Мои ученики протянули Руку помощи и предлагают строить на новых началах. В дни, когда Родину унижают, называя Московией, Мои ученики готовы встать в ряды азиатских дружин. В дни, когда сиротская Русь бредит о Матери, Мои ученики несут улыбку Матери Мира. Успех велик, ибо ждут. Дома Сергия  и общины К.Б.  откроют врата на Россию. Тысячи сирот дадут России новый расцвет. Черно будет в Европе, когда Россия возродится.

         1121. Сейчас наблюдаю развитие потока безумия в Европе. Точка безумия достигнута. .. Если не придет ваша помощь, то Россия может снова сорваться и примкнуть к безумию Запада.
         Резюме по современной Европе: “Черно будет в Европе, когда Россия возродится.”

         Потому что – “безумие Запада” остается и остается только безумием. 

         Потому что – “Легко будет явить Европе меч возмущения духа”. 

         Потому что – “Град Китеж” – это Возрожденная Русь.
         А потому после этого можно и поинтересоваться, а что будет с антихристами всех родов украинской расфасовки во время Великого Прихода? Ведь рассмотренный новый и последний герб Украины, перед тем как она войдет в состав Нового Государства – Великой Руси (а как может быть иначе?), по всей видимости, есть недостижимый идеал, требующий от новоявленных иуд того, чего у них нет и никогда не было – совести и мужества.

         Но, может быть, они смогут подняться до осознания меры своего предательства? 

         Или просто поднимутся по трапу самолета? – нет, не для того, чтобы подняться повыше и покаяться перед всеми, а для того, чтобы просто смыться. 

         Но вот вопрос – куда? Кому будет нужна тогда эта мразь и ходячая падаль живых трупов?

         Итак, “во-первых”, мы уже почти рассмотрели. Базовое проявление активности сил тьмы – организация всей жизни общества на “принципе антихриста”, принципе ненависти и разделения. 

         Стоит обратить особое внимание, что распространение так называемой “демократии” во всем мире – это всего лишь расширение охотничьих угодий Великих Международных Хищников, необходимое условие их дальнейшего процветания и паразитирования на мире. Вовсе не случайно ведь, именно на период демократизации бывших коммунистических стран падает наиболее длительный период процветания оплотов мировой демократии – прежде всего и особенно Соединенных Штатов. Многие сотни миллиардов долларов вывезенные из стран-обломков социализма – весьма хорошее подспорье экономического роста, снижения уровня безработицы, увеличения ассигнований на вооружения, расширения военного присутствия США в мире, кстати, в том числе, и в самих бывших. 

         Весьма и весьма неглупо, хотя несколько фантасмагонично  – на деньги, украденные у народа, его правящая элита разместит на территории своих стран военные форпосты тех, благодаря кому она их украла, и в чьих банках хранит. Тем самым этот народ будет на собственные похищенные у него деньги содержать армию захватчиков, которые в благодарность за это вернут тем, у кого они украдены их ничтожнейшую часть в виде арендной платы за использование территории. 

         Ну, чем ни деятельные идиоты на самообслуживании, зарисовка: “из жизни сумасшедшего дома”. 

         Вот скажите, что это все-таки – не указанная тупая оконечность очень большого единого тела Европы и Азии? 

         А теперь, – “во-вторых”.

         Во-вторых, – силы тьмы проявляют себя в тотальной активности средств психологического воздействия. 
Одной из прямых форм такого воздействия является одержание силами тьмы. 

         К сведению, могут существовать и некоторые внешние подобия одержания, которые применяются самой Иерархией. Но в таком случае качество явления совершенно отлично от темного одержания, так как предполагает сотрудничество различных мер: от предоставления как бы канала, через который воплощается поток духовной энергии, до полного предоставление своего тела в распоряжение Ведущего, как было в случае с Учителем Иисусом, через Которого и проявлялся Христос:

         14.043. […] Не может человек объять все качества духа. Даже на Земле часто знают одержание и обычно в дурном смысле. Знают и о двойниках, но понимают так же, как и одержание. Но история знает о людях, неразрывно связанных во всем существовании. Продолжим эти свойства в Беспредельность, и тогда многое станет возможным. Не забудем, насколько разнообразны условия Тонкого Мира и жизни на дальних мирах. С земной точки зрения жизнь на некоторых планетах с трудом можно назвать жизнью, но мысль уже носится в зачатках, и такое основание Мы называем жизнью. Среди первых насаждений высятся светлые столбы Руководителя. Он может быть Собратом, Нашим Заместителем. Когда же Мы перейдем в следующую сферу, Заместитель может и дальше идти предтечею. Так и в дальних мирах, и на Земле существуют Наши вестники, предтечи и заместители. Можно ощущать целую сеть соотношений, и земные сотрудники могут чуять, что в дальних мирах работают их Собратья!
                                                            Продолжение следует)
                                                                                     СТИХИ
С ласковым словом Лев Полыковский-Юлия Акатова

Диалоги Сердец
                                        (Продолжение, начало см. «Мыслители», № 18-20)  
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6.
Лев Полыковский
Стараюсь сердцем подходить
я к нашего общенья смыслу
и разум вовсе отключить,
чтобы сознанье не зависло.

Поговорим о тайне чувств,
что вечно движут человеком,
про то искусство из искусств,
что душ свершает дискотеку.

Любое разобщенье душ
в общении всегда фатально,
порою как холодный душ
разлад разводит нас локально.

Вот и придумана любовь,
чтоб родственность людей возвысить,
с помощью чувства, а не слов
их чаянья в прозреньи сблизить.

Любовь есть гений мудрости общенья 
посредством духотворческого зренья,
когда легко мы всходим в состоянье,
чтоб ощутить глубинное сиянье.

И это разумом нельзя постичь,
Но можно чувством обострённым жить...

Юлия Акатова

Тик-так тик-так....
Стучит годами,
И под часами
Лишь полумрак.
А я сижу холодной птицей
На облаке сугробов синих,
Стихов задумчивые лица
С чертами чётких линий.
Дорожки тараканам в голове -
Кому всё это? - только мне...
И под часами
Тик-так тик-так....
Лишь полумрак
Стучит годами....

Живые старые картины
Вдруг оживают и поют.
Куда спешить? Им всем судьбою
Уже отмерено чуть-чуть:
Чуть-чуть пожить, 
Чуть-чуть вдохнуть....
Лишь полумрак
Им под часами
Стучит годами
Тик-так тик-так....

7.
Лев Полыковский

Сонет 8

Нам надо ль жить чтоб обалдеть
от непонятности творений?
Не выходить из круга впредь
до полного умиротворенья.

И не спешить, и не творить,
а жить эмоциональной бурей,
нежившим что-то говорить
и брови беспричинно хмурить.

И тараканов в голове
Считать причиной всех конфликтов.
Доступным быть любой молве,
куда-то мчаться быстрым лифтом.

Зачем нам сердце чувством рвать,
Вопросом - что б ещё желать?

Сонет 9

Сон в полумраке тех часов,
что провели в ночном угаре,
обрушить бы лавиной слов
в безостановочном ударе.

Затем в поющие картины
себя как в праздник погрузить.
Согнуть от напряженья спины
и нечто ценное добыть.

И жить вполсилы, не спеша,
себя безудержно не тратя,
Зачем же нам тогда душа,

коль всё продумано уж кстати?
Но всё устроить можно проще.
Коль дух наш неуемный ропщет...

Юлия Акатова

Мокрого взгляда следы на подушках
Выбелит завтра луна,
Сроки зачётов на строчках бездушных -
Бального платья обман.
Я ль не спешила, я ль не любила
Бури внезапную страсть,
Только мой парус, как ни молила,
Не удалось мне сдержать.
Стая дельфинов под небом дождливым
Лодке тонуть не дала
В волнах разлуки с запахом ила
В играх цветочника зла.
Я ль не старалась плыть по теченью,
Тайно мешая в бурде
Горечь потери под пеною мнений
С пухом немых тополей
Выцвел мой алый шёлковый парус,
Солью разъеден до дыр....
Сколько заплаток наклеенных пауз
Выдержит внутренний мир? 
Хрупкие вёсла из призмы свободы -
Снова гребу- но куда?
Нить горизонта в браслетах погоды -
Тонкая ниточка льда,
Мне бы бинокль свой на звёзды направить-
Стёкла забил пластилин....
Боже ,прошу, помоги мне исправить
Краски любимых картин.
Диалоги Сердец Нити любви сквозь годы Лев Полыковский и классики  ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

(ответы из классической литературы подбирает Лика Безликина)
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                 (Продолжение, начало см. «Мыслители», № 18-20)

5.
Лев Полыковский

Есть два пути, что во спасенье
ведут нас от житейских бед 
в мир неземного просветленья
и над несчастьями побед.

Путь первый сквозь борьбу и слёзы,
свержение враждебных сил,
господство самой мрачной прозы,
и самых взрывчатых светил.

Путь аскетического гнёта 
над чувствами и над душой,
земная чёрная работа,
неблагодарный труд большой.

Сейчас путь этот торжествует
и к кризису привёл землян,
над миром ветер мрачный дует,
но шанс к спасенью Богом дан. 

Есть путь другой: в прозреньи духа.
Любовь в нём центр всех начал.
Блаженство – счастья повитуха.
В Вас путь я этот повстречал.

Зов к наслажденью мне понятен 
в нём зелья сладкого исток.
Мир чувств влюблённых необъятен,
как горный пенистый поток.

Нужна неслыханная мудрость,
чтобы любовью мир лечить
и главная наверно трудность –
неродственность предотвратить.

Ведь это мнимое понятье,
что от духовной слепоты.
Духовно ведь все люди братья
и сёстры в чарах красоты.

Враждебность лечится духовно.
Любовью душу озарить
и всех в сияньи видишь словно,
и хочется весь мир любить.

А первый путь как ад кошмарный
издержка духа слепоты,
и жизни суетной бездарной,
когда все рушатся мечты.

Идём к борьбе от неуменья
любовью зажигать сердца,
от непродуманного рвенья
непримирённость гордеца.

Я с Вами, Муза, путь понятен,
веди меня в сады любви.
Мне только этот путь занятен,
меня к блаженству призови! 

Лика Безликина

"Смеркается в пятом часу, а к пяти
уж смерклось. Что сладостней поздних
шатаний, стояний, скитаний в пути,
не так ли, мой пес и мой посох?
Трава и сугробы, октябрь, но февраль.
Тьму выбрав, как свет и идею,
не хочет свободный и дикий фонарь
служить эдисонову делу.
Я предана этим бессветным местам,
бсзлюдию их и безлунью,
науськавшим гнаться за мной по пятам
поземку, как свору борзую.
Полога дорога, но есть перевал
меж скромным подъемом и спуском.
Отсюда я вижу, как волен и ал
огонь в обиталище узком.
Терзаясь значеньем окна и огня,
всяк путник умерит здесь поступь,
здесь всадник ночной придержал бы коня,
здесь медлят мой пес и мой посох.
Ответствуйте, верные поводыри:
за склоном и за поворотом
что там за сияющий замок вдали,
и если не замок, то что там?
Зачем этот пламень так смел и велик?
Чьи падают слезы и пряди?
Какой же избранник ее и должник
так надобен этой лампаде?
Кто ей из веков отвечает кивком?
Чьим латам, сединам и ранам
не жаль и не мало пропасть мотыльком
в пленительном пекле багряном?
Ведуний там иль чернокнижников пост?
Иль пьется богам и богиням?
Ужайший мой круг, мои посох и пес,
рванемся туда и погибнем.
Я вижу, вам путь этот странный знаком,
во мгле что горит неусыпно?
— То лампа твоя под твоим же платком,
под красным, — ответила свита.
Там, значит, никто не колдует, не пьет?
Но вот что страшней и смешнее:
отчасти мы все, мои посох и пес,
той лампы моей измышленье.
И это в селенье, где нет поселян, —
спасенье, мой пес и мой посох.
А кто нам спасительный свет посылал —
неважно. Спасибо, что послан."
                                  Бэлла Ахмадулина

6.
Лев Полыковский

Спасеньем от тьмы нам лампада горит
духовного чистого света.
Над ней мошкара наших скорбей парит,
мы ждём, не дождёмся рассвета.

Но это не тот солнца ясный восход,
который зациклен с годами.
Нет, это души просветленья приход,
Немыслимый даже мечтами.

Не с этим ли светом ходил Диоген,
что днём с фонарём тьмой окутан.
Ведь духа людского дремучего плен,
мглой целых столетий запутан.

Искал в человеке сияющий храм
духовно возвышенной яви,
но было безлюдно сияние там,
где тьма вековечная правит.

И сам он не в силах был разглядеть
хоть проблеск блаженного света.
И вынужден в бочке был вечно сидеть,
ведь он не дождался рассвета.

И хочется зрение духа напрячь 
до высших пределов накала,
чтоб хоть одним глазом на миг увидать
как чья-то душа засияла.

Наивные, средство найти не смогли,
где главный источник сиянья.
А он ведь в волшебной и чистой любви,
в ней душ вдохновенных слиянье.
Любовь пробивает кромешную тьму
выводит людей всех из мрака,
и в жаркое лето ледышку зиму
проносит блаженно без страха.

Учиться должны гениально любить,
так чтобы сияньем окутать
всех тех, кто возвышенно учится жить,
клубок Ариадны распутать.

Чей спит беспробудно мятущийся дух,
пускай непременно проснётся,
тоски разорвёт заколдованный круг
и век золотой к нам вернётся.

Лика Безликина

"В этой книге всю душу
я хотел бы оставить.
Эта книга со мною
на пейзажи смотрела
и святые часы прожила.

Как больно за книги!
Нам дают они в руки
и розы, и звезды,
и медленно сами уходят.

Как томительно видеть
те страданья и муки,
которыми сердце
свой алтарь украшает!

Видеть призраки жизней,
что проходят - и тают,
обнаженное сердце
на бескрылом Пегасе;

видеть жизнь, видеть смерть,
видеть синтез вселенной:
встречаясь в пространстве,
сливаются вместе они.

Стихотворная книга -
это мертвая осень;
стихи - это черные листья
на белой земле,

а читающий голос -
дуновение ветра:
он стихи погружает
в грудь людей, как в пространство.

Поэт - это дерево
с плодами печали:
оно плачет над тем, что любит,
а листья увяли.

Поэт - это медиум
природы и жизни, -
их величие он раскрывает
при помощи слов.

Поэт понимает
все, что непонятно,
и ненависть противоречий
называет он дружбой.


Он знает: все тропы
равно невозможны,
и поэтому ночью по ним
он спокойно идет.

По книгам стихов,
среди роз кровавых,
печально проходят
извечные караваны;

они родили поэта,
и он вечерами плачет,
окруженный созданьями
собственных вымыслов.

Поэзия - горечь,
мед небесный, - он брызжет
из невидимых ульев,
где трудятся души.

Она - невозможность,
что внезапно возможна.
Это арфа, но струны -
пламена и сердца.

Она - жизнь, по которой
мы проходим с тоскою,
надеясь, что кормчий
без руля проведет наш корабль.

Стихотворные книги -
это звезды, что в строгой
тишине проплывают
по стране пустоты
и пишут на небе
серебром свои строки.

О глубокое горе -
и навек, без исхода!
О страдальческий голос
поющих поэтов!

Я хотел бы оставить
в этой книге всю душу..."

                      Федерико Гарсиа Лорка
СТИХИ ИСААКА ГУРЕВИЧА (ВИТЕБСК)

*    *    *    *

В отрезке времени земного

на поиск истины иду

Я, не желаю брать чужого,

и не завидуя врагу.

Достаточно мне хлеба с солью,

терпеть и верить как мудрец,

не подавать гордыне воли,

быть скромным как велел Творец.

В решеньи жизненных нюансов

по пустякам не строить драм,

чтоб на удачу больше шансов

Финита подавала нам.

Сквозь ливни и слепую замять,

уйдя с рассветом на маршрут,

молюсь: пусть не подводит память

и твёрдо ноженьки идут.

27.06.2008

*   *    *    *

Среди падений и побед

иду нетореной дорожкой.

Хоть в се ля ви удачи нет

и по душе скребутся кошки.

И в обрамлении седин,

заглядывая в ночь глухую,

хотя мне семьдесят один

на тяжесть жизни не сетую.

Глядя в неискренности грим,

что мельтешит по всем каналам,

стремлений чистых господин,

привержен чести идеалам.

Обманчивый, капризный рок

страстями пылкими играет.

Ищу с надеждой уголок,

где сострадание витает.

Писать стихами резюме

я без лукавства научился

и не высказываю «Фе»

к тем, кто когда-то оступился.

15.06.2008

*    *    *   *

Глядят с цветных экранов лица

создателей стихов и книг.

Издательств множество в столицах

Отсюда чаще и «протык».

То улыбнуться, то ужалят,

корежа жизни естество.

Одних ругают, других хвалят,

своё возносят мастерство…

Разогревая лёд и пламень,

к сердцам читателей дойдут.

Их награждают орденами,

дипломы, премии дают…

Знакомым улыбаясь криво,

Кепчонку натянув на нос,

поэты местного разлива

в редакции свершают кросс.

Хоть гонорары малой меры,

им не присущ гордыни крен.

Бессребренники, флебустьеры

в них бескорыстия жив ген.

14.06.2008

*    *     *     *

В плену вселенской суеты,

в дыму неискренних реалий,

нам шум балов и фестивалей

затмил гуманности черты.

С тревогой сообщаю весть,

чтоб растопить забвенья замять:

в реальном мире люди есть,

кого подводит часто память.

По подлому капризу судеб,

не претендуя на уют,

психически больные люди

в палатах номер семь живут.

Не сытен скромный их обед

и безнадёга в настроеньи,

у многих родственников нет,

чтоб принести сто грамм печенья.

Их выселяют из квартиры,

законы личности поправ.

Изгои в меркантильном мире 

и лишены обычных прав…

С телеэкранов и газет

в ковровых власти коридорах

о состраданьи разговоров

полно, но помощи всё нет…

Поэт Гамзатов говорил:

«Жизнь – цепь, а мы – цепи той звенья.

Нельзя чтоб мир счастливым был –

звену не придавать значенья.

Я на колени стать готов,

чтоб духом не были мы нищи,

больным во благо тратить тыщи

и вам воздаст за это Бог!

27.06.2008

*    *    *    *

В сопровожденьи грустных нот

уверенно не ставя ногу,

путём лишений и невзгод

идём, вкушая безнадёгу.

Но, чтоб не смог нас негатив

прижать к земле клюкой колючей,

во всём ищите позитив 

и станет жизнь светлей и лучше.

28.06.2008

СТИХИ БРОНИ ЛЕВИНОЙ (Витебск)
Как хорошо быть вместе,
если любят друг друга,
терпят и уважают,
встречают и провожают.

Приятные нежные взгляды,
сердечные речи и ласки
приносят обоим отраду
и жизнь проходит как в сказке.


И хочется жить и трудиться,
в гости ходить, наряжаться,
с бандитами не мириться,
за мир за порядок сражаться.

Библиотеки посещать,
любить природу и читать.
Всё живое, что нас окружает,
слышит нас, нам жить помогает.

Затейники войн, дьяволы, вампиры,
сеют зло на земле, во всём мире.
Мешает жить всякий сброд,
сатанисты и оголтелые террористы. 

Господь Бог наш, избавь нас от зла,
пришли землянам побольше добра.
Чтоб жили дружно в мире, в любви,
а злые духи исчезли, ушли.

31.05.2009
Детство небогатая, молодость военная,
а потом учёба, работа и мечты.
Были и печали и немного радости,
и в тревоге, суете годы шли и шли.

Здоровье ухудшалось, 
со многим я рассталась,
чего-то всё искала, кого-то всё ждала,
того, чего хотела, конечно, не нашла. 

Разное мне попадалось,
но чего-то не хватало.
Не совсем я понимала,
что жизнь - миг и быстротечна
и оглянуться не успела,
а ждёт меня уж вечность.

Много я читала и стихи писала
и даже рисовала, 
не зная для чего.
Это всё конечно надо б было для кого.

старость, одиночество,
болезни донимают.
Хесед и Анечка
дожить мне помогают.


В мире неспокойно,
землятрясения, ураганы
мешают жить достойно
войны и вулканы.

Земляне, не грешите!
Добро творить спешите!
Чтоб жили дружно, веселее
христиане и евреи,
и мусульмане тоже.
О, помоги нам, Боже!

2.05.2006 

СТИХИ ВАДИМА МЕЛЬНИЧЕНКО  (Богушевск)

         Экспромт у телевизора 3 октября 2001

                   ГДЕ ТЫ, ШУРАВИ?

В доме у меня тепло и сухо, 

Интерьер нехитрый создает уют. 

Но Афганистан и террористы 

Жизни мне спокойной не дают. 

Неужели там одни бандиты, 

Проходимцы, варвары и сброд?! 

Где ты, шурави, Простой дехканин,

Дружелюбный, ласковый народ? 

Голая земля, песок и камни, 

Жалкое подобие жилья, 

Тощая, ребристая скотина 

И детей голодные глаза. 

Насилие кругом - идет война. 

Как доказать 

-В терактах не виновен?! 

Вот и приходится из мест родных бежать: 

Детей спасать от ужаса и крови. 

Дорога пыльная в горах 

Ведет к границе с северным соседом. 

И знают все - и стар, и млад, 

Что защитят их и накормят хлебом. 

Я тоже пережил войну. 

К судьбе чужой не безучастен. 

Многострадальный мой Афганистан, 

Желаю мира я тебе и счастья! 
«Бред» у телевизора во время февральских событий 1992 года в
Москве,
или Мысли на бумаге о всеобщем благе
(Почти по Маяковскому)

Лентяев в стране много.
Как с ними создашь изобилие?
На митинге хлеб не вырастишь,
А могилу - запросто выроешь.
Вот к примеру, генерала Степашку
Хватила на сходке «кондрашка».
Надорвал, кричавши, пуп:
Утром был генерал,
К вечеру - труп.
Пришел омон,
Навел в толпе «шмон».
А организованная толпа -
Это уже строй!
- Марш левой, марш правой!
Кто - на стройку, кто в колхоз
Выгребать из хлева навоз.
Чем на площади орать, 
Лучше сеять и пахать!
Хлеба тогда будет вволю -
Сразу лучше станет доля,
«Дяде» кланяться не будем -
сами все себе добудем!
Будет сало, будет хлеб -
Никаких не будет бед!
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