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ПРАВОСЛАВНАЯ ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНАЯ АПОЛОГЕТИКА

(Продолжение, начало см. “Мыслители”,№3-21)
Помимо Ангелов Света есть и падшие ангелы, число ко​торых «тьма тем». Господь попускает им в их злых делах, но в тоже время и ограничивает их деятельность, иначе бы они дав​но уничтожили Вселенную и все живое в ней.

Известно, что злые духи могут совершать лжеименные чудеса. В книге Иова говорится, как под действием диавола огонь представлявшейся человеческим взорам обрушенным с неба, пожег стада овец вместе с пастухами (Иов, 1:16). Извес​тно из Евангелия, что сатана, искушая, приступал трижды ко Христу и даже «поставлял Его на крыше храма» и далее поста​вил Господа «на самую высокую гору». (Мф. 4:5-8). Апостол Павел говорит о воцарении антихриста, который будет тво​рить «чудеса» руками диавола. (2е Фес. 2 : 4-9).

Многочисленные примеры из Св. Писания и святоотечес​кой, житийной литературы подтверждают, что безплотные духи способны оказывать сильное влияние на тварный мир и имеют несравненно большие знания, нежели мы об устроении и зако​нах вселенной, владеют средствами, позволяющими преодоле​вать законы видимого мира.

Каково же их место пребывания? По свидетельству Свт. Игнатия Брянчанинова «...пространство между небом и зем​лею, вся видимоя нами лазурная бездна, воздух, поднебесная, служат жилищем для падших ангелов, низвергнутых с неба»[ Св. Игнатий Брянчанинов Слово о смерти. - С-Пб. 1881. Репринт.    М. «P.S.», 1991. С.7-8]. Они могут входить в людей и животных и мучить их. (Лк.8:33; Лк.13:16 и др.). Демоны живут в воде (известны частые случаи появления НЛО со дна морей и океанов) и в космосе (зареги​стрированы появления НЛО на Луне, околоземном простран​стве - сообщения космонавтов Г. Гречко и Н. Амстронга). Они могут пребывать везде, но не вездесущи.

Б. Энергоинформационные процессы в природе и обществе. Православный взгляд.

Все существующие объекты тварного мира, и субъекты находятся в постоянном взаимодействии, обмениваясь при этом энергией и информацией. Существует ряд явлений, которые нельзя классифицировать как обычные физические, поддающи​еся эмпирической обработке. Они получили название пара​нормальных (аномальных), энергоинформационных процесcов, а в последнее время как непериодических быстропротекающих процессов.

12. Классификация практически всех паранормальных явле​ний дана [ Дубров А.П., Пушкин В.Н. Парапсихология и совре​менное естествознание. - М., 1990. СС. 158, 176,182-184,253,242].

Сейчас написаны десятки основательных работ, как в России, так и за рубежом, которые пытаются чисто естествен​ными методами описать природу всех этих явлений. Мы постараемся показать и доказать, что Православная Церковь счита​ет природу таких явлений, как НЛО, телекинез, телепатия, яс​новидение, телепортация, левитация, полтергейст, измененные формы сознания, астральные выходы, духовное перевоплощение, материализация - дематериализация, йога, медитация, психотехники и т.д. - проявлением злых духов и она совершенно права в этом, хотя редко использует при этом естественнонауч​ные данные. Но в последнее время появились очень интересные работы. [Воробьевский Ю. Путь в Апокалипсис: Точка омега. - М., 1999; Св. Родион. Люди и демоны. - Калуга-Минск, 199;3Иер. Серафим (Роуз). Православие и религия будуще​го. -М., 1996].

Попытаемся здесь рассмотреть наиболее известные науч​ные теории о природе аномальных явлений (феноменов) и свя​зать их с православным учением.

Вначале необходимо четко понимать, что сами понятия «энергия» и «информация», «пространство и время» определяют само существование мироздания. Сейчас в современной физике известны четыре основные формы взаимодействия, (че​тыре вида поля): гравитационное, электромагнитное, сильное и слабое и эти энергетические взаимодействия определяют  абсолютно все в тварном мире, как в макромире, так и в микромире. Они выводятся эмпирически и фиксируются приборами Возможно, будут открыты другие виды энергии, НО все ОНИ являются тварными. 
                                                     (Продолжение следует)  

                                                                                                       Евгений Порфирьев
                                              ЖИЗНЬ УДИВИТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ

                     ФЕНОМЕНАЛЬНЫЙ ПУТЬ К УСПЕХУ         

                         (Продолжение, начало см. “Мыслители”,№2-21)

Юрий Опарин

1. АПОКАЛИПСИС МОЖНО ОСТАНОВИТЬ

Рассказывает кандидат геологоминералогических наук, руководитель Центра инструментальных наблюдений за окружающей средой и прогноза геофизических процессов, ветеран военной разведки Игорь Николаевич ЯНИЦКИИ:
До 20 лет я вообще не знал, что есть такое слово "болезнь", у меня было, что называется, железное здоровье. И вот, в одно не самое прекрасное утро я проснулся инвалидом: дикая резь в желудке, тупая головная боль, страшная боль в сердце... Врачи ничего понять не могли: всё вроде бы в норме, анализы ничего не показывают, а я чувствую, что умираю. Стал повсюду таскать с собой целую аптеку: от болей в сердце - один набор, от астмы -второй, от головы - третий, от давления - четвёртый. Многие годы оценивал состояние своего здоровья по шестибалльной системе. И однажды наступил день, когда я не смог поставить себе больше 0,25. Тогда-то я и задумался: а что дальше? Ноль? Энергетическая и ; физическая смерть? И вдруг, как молния, пронзила мысль: человек, I если он хочет нормально жить на Земле, обязан постоянно помнить, что он отвечает за свои действия, что он постоянно находится под контролем высших сил, что ни одно как доброе, так и худое дело не остаётся незамеченным. И что вы думаете? После того, как я осознал и проникся этой мыслью, все мои боли как рукой сняло.

Приведу один пример. Многие годы я страдал хроническим тонзиллитом. Все работники Минсредмаша, в системе которого я работал, должны были два раза в год проходить медицинское обследование. И отоларинголог, как меня ни увидит, сразу: "Вам необходимо удалить гланды, вот направление". А я всё тяну с операцией. И, однажды, терпение врача, очевидно, лопнуло: "К следующей диспансеризации не прооперируешься - отстраню от работы". И что вы думаете? На очередном осмотре он мне говорит: "А, удалил, наконец, гланды... Ну, молодец. Теперь всё в порядке". А я ничего не удалял.

Поэтому-то я и утверждаю: через молитву, через покаяние можно вылечить любую болезнь, будь то, СПИД, или рак, или... Дело не в том, что за болезнь, а в принципе, с которым решают проблему. И это касается не только здоровья.

Запланированные катастрофы

ДО ПОСЛЕДНЕГО времени в науках о строении Земли преобладала теория "жёсткой тверди коры планеты". В соответствии с этой теорией учёные и строители не особенно утруждали себя выбором мест для сооружения атомных, тепловых, электрических станций с точки зрения геофизических условий. Сегодня уже научно доказано, что земная кора испещрена многочисленными разломами. Под ними находится высокоэнергетическая субстанция, которая постоянно выбрасывает энергию на поверхность, что чревато техногенными катастрофами.

Российские учёные недавно установили, что Чернобыльская АЭС была построена на участке сопряжения пяти мощных разломов. Проведённый нами анализ геофизических наблюдений показывает, что за несколько секунд до аварии сейсмогенерирующий разлом выбросил в цоколь реактора высокотемпературную субстанцию типа шаровой молнии. Затем ещё и ещё... Локальных разрядов в подреакторном пространстве возникло порядка двадцати, они сопровождались ослепительными вспышками и взрывами, которые были поначалу приняты за детонацию в технологических каналах. Обслуживающий персонал не имел возможности противо​действовать катастрофе, ибо она была запрограммирована ещё в период строительства из-за незнания специалистами истинного строения земной коры.

Другой пример. Не так давно Госдума приняла закон, в соответствии с которым в Россию с Запада будут поставляться для захоронения радиоактивные отходы. Мало кто знает, что до недавнего времени существовал проект, запатентованный российским учёным Бялко, предполагавший захоронение таких отходов "горячим" способом, то есть, путём проплавления пород и "утопления" радиоактивных шлаков в подкорочной области. Учёные Всероссийского института минерального сырья, в который входит наш Центр, доказали, что земная кора, начиная с глубины первых километров, является предельно энергонасыщенной системой. Сложение энергии погружающегося "огненного шара" с энергией недр приведёт к эффекту вулкана с выбросом в тысячи "чернобылей". Вот, что значит вмешиваться в природные процессы, достоверно не зная законов, по которым они функционируют.

                                                (Продолжение следует)                                            Яков Байтин 

                                                                              ФИЛОСОФИЯ

ЧЕЛОВЕК - ПРИРОДА. НОВЫЙ ПОДХОД К ПРОБЛЕМЕ

                               (Окончание, начало см. «Мыслители», № 19-21)
 11. В группе коммунистических формаций станет возможным соз​дание неклассических универсальных средств передвижения НУСП, которые под влиянием управляющего воздействия будут изменять сте​пень и место редукции своей конструкции, а также внутренних и других объектов в интервале от вещественного редуцированного до виртуального состояния. 

В заключение отметим, что данная статья носит проблемный ха​рактер и поэтому не все выводы являются бесспорными. В то же вре​мя авторы выражают надежду, что предлагаемые концепция и подход могут стимулировать дальнейшие исследования проблемы "Человек - природа" и будут содействовать конкретизации представлений о будущем.

За поддержку авторы весьма признательны т. Коробко И.А., т. Толстопятову И.В., профессору Сергееву Г.А., к.ф.-м.н. Бойко В.В., к.т.н. Распопову Ю.Н., к.т.н. Засухиной О.А., к.э.н. Даниеляну А.А., к.э.н. Самсонову Г. А., т. Гнездюкову Н.Д.

Сердечную благодарность авторы выражают профессору Педосову А.Д., оказавшему неоценимую помощь в формировании приведённых в ста​тье концепции и подхода, профессору Клыкову Ю.И. за ценные советы, научное и методическое руководство при подготовке статьи.
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	Рис.1. Формы проявления противоречия: "Человек - природа".
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	Рис.2. Зависимость форм проявления противоречия "Человек - природа" от уровня его разрешения
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	Рис.3. Обобщенная структурная схема концепции и подхода к реше​нию проблемы "Человек - природа"
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	Рис.4. Структурная схема подхода к решению проблемы "Человек - непосредственно - природа"
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	Рис.5. Структурная схема подхода к решению проблемы "Человек - средство труда - природа"
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	Рис.6. Структурная схема подхода к решению проблемы "Человек - человек - природа"
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	Рис.4-6. Обобщающая структурная схема подхода к решению проблемы "Человек - природа"
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	Рис.7. Диаграмма состояний переходов сознания человека в эволю​ции (а)  и структура клетки диаграммы (б)
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	Рис.8. Динамика населённости состояний сознания человека в эво​люции
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                                                                                          Л.А. Бакурадзе, Е.В. Луценко
Симонов В.В. НЕТРАДИЦИОННЫЙ ВЗГЛЯД НА МИР

                                              (Продолжение, начало см. № 11-21)

 

 
       Предлагаемая концепция избавляет от необходимости бесплодных поисков указанных критериев, поскольку рассматривает вероятность как меру причинности и позволяет распространить вероятностные закономерности на все без исключения проявления Бытия ( к любому из них применимо утверждение: "Вероятность реализации события В при условии реализации события А есть мера причинности события А по отношению к событию В").

       Меру причинности или вероятность можно интерпретировать как "вес" ("долю") соответствующей частной причины во всеобщем взаимодействии. При этом нужно учитывать, что речь идет вовсе не о "весе" одной из бесконечности причин – такой величины не существует, в принципе. Речь идет о "весе" одной из конечного множества альтернатив, на которые условно может быть разбита бесконечность событий и одной из которых является указанная частная причина.

 

                                                      1.4.3. Количество и качество

        Осознавая любое конкретное явление в окружающем мире, любой субъект, по сути, отвечает на вопросы "что это?" и "как много (сколько) этого?", т.е. дает оценку качественным и количественным характеристикам явления.

        В ряде философских концепций качество и количество, т.е. качественные и количественные соотношения или, что – то же самое, качественные и количественные изменения (характеристики) любого явления интерпретируются только через их связь с существенным и несущественным в этом явлении.

        Количественными считаются характеристики (изменения), не связанные с изменением сущности явления, а качественными  – сущностные характеристики (изменения). При этом качественные изменения рассматриваются как скачки, происходящие в итоге накопления количественных изменений вплоть до перехода последних через определенную черту, заданную некоей мерой, которая соответствует предыдущему состоянию (предыдущей сущности) объекта.

       Такая трактовка возведена даже в ранг "закона диалектики" – закона перехода количества в качество, однако она не имеет никакого отношения к диалектике.

       Любое изменение любого объекта существенно или несущественно не само по себе, но только в соответствующем субъект-объектном отношении, т.е. только для соответствующего субъекта-наблюдателя. Изменения, "несущественные", "количественные" для одного наблюдателя, вполне могут быть "существенными", "качественными", т.е. "скачками" для другого наблюдателя.
        Все "скачки" реально имеют место только в сознании субъектов, интерпретирующих отражаемое Бытие, а соответствующий "закон диалектики" (как, впрочем, и остальные ее законы - "закон единства и борьбы противоположностей", "закон отрицания отрицания") противоречит самой ее сути.
        Вообще, трудно придумать что-либо более нелогичное, чем попытки найти в диалектике Бытия какую-либо логику ("диалектическую логику") и отразить ее в соответствующих законах. Любой закон – это чисто логическая конструкция, которая не допускает никаких внутренних противоречий (иначе это не закон). Следовательно, закон и диалектика несовместимы, в принципе. По этой же причине не имеет права на существование и "диалектическая логика", поскольку логика есть свод законов.
        Диалектика Бытия – это взаимообусловленность противоположностей, и поэтому бессмысленно пытаться описывать ее совокупностью категорий и законов, которые, будучи продуктами осознанного мышления, в принципе не могут не подчиняться его законам, т.е. законам логики. Любая такая попытка просто рождает еще одну метафизическую философскую концепцию, т.е. дает "решение" вопросов веры средствами знания.
             Для бесконечности Бытия нет "объективных законов", если понимать под "объективностью" независимость от любого сознания. И логика, и законы существуют только в бытии конкретных явлений, в осознанном отражении Бытия каждым из них. Любой закон, приписываемый Бытию, – это осознание наблюдателем наиболее постоянных для него отношений между проявлениями Бытия, следовательно, любой закон столь же субъективен, сколь и объективен.

             Иначе говоря, интерпретация качества  и количества только через "существенность-несущественность" не учитывает условности дифференциации этих характеристик, т.е. искажает реальные связи между этими категориями.

             Качество и количество любого явления, конечно же, связаны с существенностью и несущественностью его характеристик, но только для отражающего субъекта и отнюдь не по типу "качественное есть только существенное" и "количественное есть только несущественное". Реальные отношения между ними связаны с разными аспектами осознанного восприятия любого явления.

              В последнем можно условно выделить две стороны – отражение явления, как целого, как конкретного объекта, и отражение того же явления, как некоторого множества тождественных для наблюдателя элементов.

              В первом случае речь идет об осознанном восприятии совокупности свойств, определяющих специфические для наблюдателя особенности явления, как конкретного объекта, т.е. его качества. Во втором – об осознанном восприятии единственного свойства явления, о восприятии его отношения, как целого, к его же элементу или его отношения, как элемента другого целого, к этому другому целому, т.е. величины явления или его количества.

              Очевидно, что качество явления можно интерпретировать также как специфические особенности взаимодействия его элементов, позволяющие наблюдателю воспринимать их множество как нечто целое, т.е. конкретный объект, а количество – как специфическую особенность целого, позволяющую наблюдателю воспринимать его как конкретное множество тождественных элементов, безотносительно способов их взаимодействия.

             И так же очевидно, что реально не существует ни "чисто качественных", ни "чисто количественных" отношений, т.е. не существует ни количества, ни качества, как таковых. Любое количество, любая величина – это всегда количество (величина) какого-то конкретного объекта, т.е. какое-то качество, а любая качественная характеристика явно или неявно основывается на каких-то количественных отношениях.

            Именно поэтому диалектика Бытия – не в "переходе некоей суммы количественных изменений, не затрагивающих сущности явления, в новое качество, т.е. новую сущность", но в том, что любое изменение любого явления есть одновременно и качественное, и количественное, безотносительно того существенно оно для наблюдателя или нет. А восприятие части наблюдаемых изменений только как количественных и, тем более, увязывание изменений качества с переходом некоей "меры" накопления этих "чисто количественных" изменений есть лишь следствие недооценки соответствующим субъектом условности дифференциации количественных и качественных характеристик.

            Но, при всей своей условности, прямо следующей из особенностей осознанного восприятия Бытия, дифференциация количественных и качественных отношений безусловно необходима.  

            Количественные отношения являются необходимой составной частью осознанного образа любого объекта, т.е. любой осознанный образ включает отношение соответствующего объекта или как целого к своему элементу, или как элемента к иному объекту-целому. При этом элемент или целое, с которым соотносится наблюдаемый объект, становится единицей измерения или мерой количества объекта, а отношение объекта к мере – его количеством (величиной). Т.о. "мера" в предлагаемой интерпретации – это вовсе не предел накопления количественных изменений, за которыми непременно следует качественный "скачок". Это всего лишь количество измеряемого явления, принятое за единицу. 

         Собственно, именно такой смысл мы и вкладываем в это слово в своей повседневной практике.

          Выделяя количественные отношения как относительно самостоятельную часть любого осознанного образа (в т.ч. и осознанного образа Бытия), мы тем самым выделяем как относительно самостоятельную часть собственного языка субъекта его собственный язык количественных отношений, т.е. его собственную математику с ее специфическим алфавитом, словарем и грамматикой.

          Поскольку математика – это язык, на нее распространяется все сказанное выше о языке, как о средстве осознанного отражения Бытия.     
          В частности, собственные математики двух любых субъектов не могут быть ни тождественными, ни абсолютно различными, т.е. их соотношение может быть любым в интервале от практического тождества до практически полного несходства, а на основе собственных математик любого множества любых субъектов возможно формирование соответствующей математики общения, а соотношения разных математик общения будут теми же, что и соотношения разных собственных языков разных  или собственных математик.

           Иначе говоря, количественные соотношения, отражаемые разными субъектами (или, что – то же самое, разными сообществами) в одном и том же явлении, т.е. форма и содержание соответствующего математического образа могут быть сколь угодно различны, но при этом всегда будут иметь что-то общее.

           Соответственно сказанному, то, что сейчас именуется "математикой" – это совокупность математик общения, которыми пользуются разные человеческие сообщества – от включающих почти все (если не все) человечество (например, "элементарная арифметика") до ограниченных десятками (если не единицами) субъектов (некоторые узко специализированные разделы "высшей математики"). 

           Количество или величина – это принципиально измеримая характеристика любого конкретного явления. Соответственно, имеет величину и та совокупность конкретных проявлений Бытия, которая осознается нами как Бытие (отражается нашим осознанным образом Бытия), точно также как возможны количественные соотношения между любыми явлениями, входящими в эту совокупность.

            Однако не стоит забывать, что как сама указанная совокупность, так и любой ее элемент выделены из реальной бесконечности Бытия. И, следовательно, использование соответствующих мер и величин будет корректно только в рамках указанного ограниченного множества явлений.

             Более того, сама категория количество (величина) применима только к конечным (ограниченным, пусть и условно) явлениям и принципиально неприменима к бесконечности.

             Бесконечность неизмерима, в принципе, поскольку любое измерение – это ограничение, и понятие "бесконечная величина" абсурдно по своему смыслу.
             Поскольку любое множество, совокупность и т.п. – это, в итоге, также величина, абсурдны по своему смыслу и понятия "бесконечное множество", "бесконечная совокупность" и т.п., хотя, нужно признаться, их альтернативы – "конечное множество", "конечная совокупность" и т.п., которые, строго говоря, есть "масло масляное", в настоящем тексте используются достаточно часто. 

                                (Продолжение следует)
    Евгений Дмитриевич Елизаров. Мировой разум.

                (Продолжение, начало в «Мыслителях нашего времени», №18-21)

             Однако вдумаемся.

             И пространственная бесконечность материального мира, и качественная неисчерпаемость объективной реальности логически перекрываются вечностью их бытия. Меж тем, в вечности реализуется любая бесконечность. И если так, то одна безначальность нашего мира должна означать собой, что кто-то другой уже должен был исчерпать весь вкратце очерченный нами путь.

          Впрочем, и здесь можно возразить тем, что наша Вселенная не так уж и безначальна. Ведь по сегодняшним физическим представлениям начало всему кладет таинственный взрыв сжатой до размеров математической точки огромной массы. Возраст Вселенной оценивается пусть и потрясающей любое воображение, но всё же конечной величиной – пятнадцатью-двадцатью миллиардами лет.

          Но утверждать, что этот взрыв и в самом деле представляет собой абсолютное начало всего материального, нет решительно никаких оснований. Слова Гераклита о последовательно возгорающем и затухающем Космосе вполне уместны и в затрагиваемом здесь контексте. Поэтому куда правдоподобней было бы предположение о том, что этот первотолчок является началом лишь какого-то очередного этапа в развитии вечно пульсирующей Вселенной. А это значит, что и сам он, в конечном счете, может оказаться не чем иным, как прямым воплощением импульса Чьей-то верховной воли. (Правда, здесь же мудрец говорил и о том, что наш мир не создан никем из богов… Но ведь и мы говорим отнюдь не о Нем…)

        Однако следует заметить, что справедливость этого вывода не может вызывать сомнений только при том обязательном предположении, что время жизни цивилизаций, в свою очередь, не ограничено решительно ничем. Господствующие же сегодня представления зачастую исходят именно из смертности их природы. Но что дает основание для таких пессимистических умозаключений? Ведь полагать время существования цивилизаций ограниченным – значит, a priori полагать какой-то предел их развитию. Заметим к тому же, что речь должна идти отнюдь не о сроке существования какой-то одной цивилизации, но о существовании какого-то абсолютного предела в развитии любой из них. Поскольку же все они – суть порождение природы, то ограничение времени их существования предстанет как априорное положение абсолютного предела развитию самой природы.

         Разумеется, это нонсенс: ведь для того, чтобы квалифицированно судить о конечности природы, человеку нужно выйти за ее пределы. Ясно, что это касается не только линейных размеров материальной действительности, но и ее качественных характеристик. Между тем, человеческий разум далек от того, чтобы объять собою всю природу. А, следовательно, человеческий разум далек и от самой возможности квалифицированных суждений подобного рода.

          Таким образом, ограничение времени существования цивилизаций представляет собой лишь никого ни к чему не обязывающую гипотезу. Больше того: гарантии достоверности такой гипотезы весьма и весьма сомнительны, ибо она прямо противоречит постулату качественной бесконечности материального мира.

         Впрочем, не трудно разглядеть, что в основе ограничения времени жизни цивилизаций лежит не что иное, как полное отсутствие явственно различимых следов существования какого-то сверхразума. Логика таких заключений, вообще говоря, довольно проста. Природа существует вечно, следовательно, разум мог зародиться и в бесконечно далеком прошлом; за бесконечное же время его существования его развитие должно было бы достичь такого уровня, когда следы его деятельности бросались бы в глаза едва ли не повсюду. Поскольку же следов существования иного разума нет, остается принять либо то, что никакого разума, кроме нашего, вообще не существует, либо то, что время жизни любой цивилизации ограничено какой-то предельной величиной.

           Конечно, отрицать возможность того, что иные формы жизни по тем или иным причинам должны погибать, то же было бы неразумным. Но мы говорим отнюдь не о возможности или невозможности такой гибели, но о строгой ее необходимости. А вот для категорической обязательности смерти любой цивилизации у нас нет решительно никаких оснований (кроме, повторимся, отсутствия явственно различимых следов ее существования.)

          Между тем, полученные выше результаты полностью сохраняют свою справедливость даже при том условии, что выживает всего одна единственная цивилизация!

          Впрочем, все эти результаты вовсе не требуют преодоления чего-то бесконечного. Да и время существования задолго до нас возникающих форм жизни вовсе не требуется принимать Бог весть, каким неограниченным, достаточно предположить его просто в меру большим. Ведь контекст затрагиваемой нами темы совсем не требует подчинения субъекту разума всей материи в целом – для сохранения необходимой строгости выводов вполне достаточно ограничить анализ и незначительной частью материального мира. В первую очередь той, которая уже сегодня доступна нашему обозрению.

          Эта часть уже по определению конечна, и значит, ассимиляция ее гипотетической деятельностью гипотетического субъекта должна достигаться за конечное же время. Между тем, если мы вспомним о том, что человеческая практика развивается отнюдь не линейно, но по какой-то экспоненциальной кривой, другими словами, с определенным ускорением, двадцать миллиардов лет, истекших «с начала мира», обнаружат себя вполне достаточными, для того чтобы практический опыт искомого носителя разума смог вместить в себя многое из наблюдаемого нами…

           Сегодня в вопросе о существовании иного разума возможны два отправных логических пункта. Это либо предположение того, что он существует (в обозримой нами сфере), либо предположение того, что мы абсолютно одиноки в этой части Вселенной. (Возможно, правда, и промежуточное решение: например, заключение о том, что искомые цивилизации обитают в таких умопомрачительных далях, куда не проникают наши телескопы. Но здесь нас интересуют лишь крайние точки зрения.)

            Мы видели, что факты, которыми сегодня располагает наука (а полное отсутствие каких бы то ни было свидетельств существования иных цивилизаций в подконтрольной нам области – это именно факт), сами по себе не могут внести ясность в анализируемый предмет. Сами по себе они не говорят, да и не могут говорить решительно ни о чем. Однако если мы в качестве рабочей гипотезы возьмем то или иное из крайних предположений, то они станут весьма и весьма красноречивыми.

             Вглядимся. Стоит только положить, что никаких цивилизаций в обозримом нами мире нет, как полное отсутствие подтверждений их существования превращается в убедительнейшее доказательство принимаемой гипотезы. Но стоит предположить обратное – и это отсутствие свидетельств немедленно обратится в доказательство совершенно противоположного. В доказательство существования иного разума!

           Повторим: сознание человека привыкло к мысли о том, что свидетельства существования иного разума должны быть достаточно очевидными. Причем очевидность должна основываться едва ли не на кричащем отличии этих свидетельств от всего, с точки зрения человека, естественно-природного. Именно поэтому человек и предрасположен к поиску явных «странностей» в окружающем его мире, к поиску необъяснимых с естественно-природных позиций «чудес». Именно поэтому отсутствие таких «странностей» в природе, объяснимость всех, поначалу таинственных, явлений с рациональных позиций и воспринимается как прямое доказательство тому, что в обозримом им мире единственным носителем разума является он сам.

               Наши же рассуждения показывают, что если иной разум существует, то все материальные проявления его активности должны представать перед человеком именно как естественно-природные феномены, но вовсе не как «чудеса». А это значит, что уже само отсутствие «чудес» способно служить надежным доказательством существования иных цивилизаций.

              Таким образом, как это ни парадоксально, именно полное отсутствие каких бы то ни было свидетельств может быть прямым доказательством того, что где-то рядом с человеком существует какой-то иной гораздо более высокий по уровню своего развития разум. Ведь в этом случае сама природа предстает как естественная форма существования искомой цивилизации.

            Правда, если предположить, что обозримый человеком мир на деле представляет собой форму существования какого-то иного разума, то получается, что человек, постигая «неразумную» природу, постигает совсем не то, что он думает. А что же в таком случае должна представлять собой «естественная» природа? Ведь теперь уже она должна оставаться где-то за далекими пределами обозримой человеком реальности. И при этом представлять собой нечто качественно отличное от того мира, в котором живет человек. Да и сам он оказывается уже не порождением природы, но продуктом творчества иного Субъекта. Но это заводит нас уж слишком далеко.

             Ведь в этом случае оказывается возможным существование различных по уровню развития цивилизаций, в своей совокупности напоминающих русскую матрешку. Так, если положить нашу цивилизацию как образование первого порядка, то более высокая, своей деятельностью порождающая человеческий разум, предстанет как начало второго порядка. За ним же напрашивается существование разума третьего уровня, который, в свою очередь, порождает эту, надчеловеческую. И так далее – до бесконечности.

              Конечно, ничего невозможного и неправдоподобного в такой картине нет (в самом деле, а почему бы объективной реальности и не уподобиться такой «матрешке»?), и все же она не убеждает. Не убеждает, прежде всего потому, что она далека от совершенства в чисто эстетическом плане.

             Другое дело, если объединить получаемый здесь вывод с результатами, изложенными во втором параграфе. Тогда от этой «матрешки» не останется и следа, ибо начало и конец разумной жизни замнутся друг на друга (разумеется, с точки зрения человеческих представлений о развитии). В этом случае высший разум, полностью сливаясь с материей, уже не оставит места ни для верховной сущности третьего порядка, ни для отодвигающейся в необозримые дали собственно «естественной» природы, не тронутой преобразующей деятельностью никакой из цивилизаций.

            Объединить же два эти результата не мешает ничто. В настоящем параграфе мы рассматривали только линейную экспансию разума. Между тем, само собой напрашивается и качественное его развитие, возможное направление которого было предметом анализа предыдущей. Так что объединение результатов не только возможно, но и просто необходимо. Синтез же сказанного, устраняя механистичность «матрёшечной» структуры, делает ее и сложней и – интересней.

          Еще интересней картина мира получается в том случае, если Верховным разумом, творческий импульс которого порождает земную цивилизацию, оказывается цивилизация самого человека. Но об этом – ниже.
          Сейчас же подведем предварительные итоги. Если мы с самого начала примем, что иного разума нет и не может быть, на сегодняшний день мы найдем массу тому доказательств. Если же, напротив, мы предположим, что он есть, то и в этом случае мы не будем испытывать недостатка в доказательствах. Самое же интересное заключается в том, что доказательством существования будут служить те же самые факты (полное отсутствие каких бы то ни было «странностей» в нашем мире), которые при другой посылке это существование прямо отрицают.
              Впрочем, в последнем случае доказательств будет побольше, ибо в качестве таковых должно выступать и неоспоримое существование самой природы, и существование разумного человека, являющегося естественным (естественным?) результатом ее последовательного развития.

            Выбор между исходными посылками сегодня может зависеть разве только от вкуса исследователя. Но если выбирать первую посылку, то и вообще не следовало бы заводить разговор.

           Таким образом, мы вновь и вновь получаем, что наряду с человеческим существует (или, во всяком случае, может существовать) какой-то иной разум, наряду с человеческой существует (или во всяком случае может существовать) более высокая цивилизация. Формой существования этого иного, более высокого, разума является не что иное, как сама природа. Природа, для человека выступающая как естественно развившееся образование, для носителя иного разума – как естественный ход его собственной истории.

          Такая двойственность окружающей нас действительности оказывается возможной потому, что носитель иного разума на определенном этапе своего восхождения качественно преобразует свою собственную природу, растворяя ее во внешней реальности, делая весь окружающий его мир своим собственным телом.

          Но вспомним: ведь и сам человек – это не только социальное образование, но еще и физическое тело и биологический организм.

          Как физическое тело, как биологический организм он связан со всей природой бесконечным числом различных отношений механического, физического, химического, биологического характера. Поэтому в той мере, в какой он связан со всей природой, человек оказывается втянутым и в те процессы, из которых складывается гипотетическая жизнедеятельность носителя иного разума.

          Другими словами, мы вновь видим, что до некоторой степени и сам человек в одно и то же время может выступать как субъект не только своего собственного, но и иного разума.

           Таким образом, мы приходим к выводу, прямо противоположному тем положениям, от которых (не всегда в явной форме) исходит большинство исследователей проблемы внеземных цивилизаций. Эти положения мы привели в самом начале настоящей работы. Суть их сводится к тому, что иной разум в обязательном порядке должен быть отделен от человеческого по меньшей мере пространственной пропастью.

           Действительность же может оказаться намного сложней таких представлений, и между различными цивилизациями могут стоять (а скорей всего не просто могут, но и в самом деле стоят) не пространственно-временные, но какие-то качественные барьеры. Причем барьеры настолько фундаментальные, что они вообще могут не восприниматься человеком. Ведь дистанция, отделившая разум человека от окружающей его живой и неживой природы в принципе не осознается нами как нечто, разъединяющее разные цивилизации и культуры.

             Если же между различными началами стоят фундаментальные качественные барьеры, то становится не только сомнительным, но и теоретически невозможным, чтобы им были присущи какие-то объединяющие их количественные характеристики. Ведь если мы принимаем (обратимся к известным положениям философии) что количество – это различие в пределах одного и того же качества, то мы обязаны признать и то обстоятельство, что каждому качеству должно быть свойственно свое и только свое количество. Поэтому дистанция между явлениями, отгороженными друг от друга качественным скачком, если и может быть измерена количественно, то только количеством более высокого качества.
                                            (Продолжение следует)

                                   КРАЕВЕДЕНИЕ


  МАХАНАИМ - еврейский культурно-религиозный центр

 К оглавлению "Страна и история"
Лев Овсищер. ВОЗВРАЩЕНИЕ

ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ 

(Продолжение, начало см. «Мыслители», № 17-21)

                                                                       * * * 

           Начиная с 1926 года и вплоть до ухода на пенсию (с перерывом на время войны) отец, как я уже говорил, работал на спиртовых заводах Белоруссии.

           В 1926 году в двенадцати километрах от Богушевска в поселке Яново началось сооружение одного такого завода. Первыми его строителями были отец и его братья – Лейба, Эля, Лазарь. От первого кирпича до последней балки в здании завода – все было перевезено, разгружено и уложено их руками. Когда завод был пущен, отец работал на нем сначала экспедитором, потом заведующим хозяйством, заместителем директора и, наконец, директором. С рассвета он уже был на заводе, а домой нередко возвращался к полуночи. Казалось, для него нет ничего важнее заводских дел. Он исполнял свои служебные обязанности с поразительной добросовестностью, доходившей до самопожертвования.

          Однажды – кажется, это было вначале зимы 1928 года – возвращался он с завода с крупной суммой денег, полученной для расчета с рабочими. Вереница саней артели растянулась на заснеженной лесной дороге. Отец, несколько поотстав от остальных, ехал один. Вдруг несколько мужчин преградили его лошади дорогу.

          Отец не успел еще понять, что случилось, как на него набросились и, схватив за грудки, потребовали отдать деньги, угрожая убить. Грабители стали торопливо обшаривать сани и карманы одежды.

         – Нет у меня денег, ничего вы здесь не возьмете!

         Пятеро здоровенных мужиков сдернули его с саней и оттащили в сторону от дороги, к лесу. Завернутые в мешочки пачки с ассигнациями находились в карманах нижних брюк, поверх которых были надеты еще одни брюки, ватные. Чтобы добраться до денег, отца нужно было раздеть: снять кожух, стащить с него высокие валенки, затем ватные брюки. Это было не так просто.

         – Раздевать его надо! – догадался один из грабителей, и они, не мешкая, начали сдирать с него овчинный кожух.

          Отец сопротивлялся как мог. Трудно сказать, чем бы все это кончилось, если бы не преданная лошадь. Она, по сути дела, оказалась спасительницей. Хотя бандиты после того, как стащили отца с саней, стегали ее кнутом, пытаясь заставить следовать за удалявшимся обозом, без хозяина она идти не желала и, сделав один-два шага, останавливалась. Отсутствие последних саней в конце концов заметили, забеспокоились. Первым развернулся Лейба, а затем еще несколько возчиков. Услышав голоса спешивших на помощь артельщиков, отец от обороны перешел к нападению и к моменту прибытия помощи сумел одного из грабителей задержать. Еще одного схватили подоспевшие возчики. Трое убежали. Задержанных связали, доставили в милицию, которая вскоре арестовала и остальных участников несостоявшегося ограбления. Впоследствии в районном центре состоялся суд. Всех пятерых судили и приговорили к разным срокам заключения, впрочем, по тем временам не очень значительным. Жестокое сталинское время, когда за килограмм картошки для голодных детей давали по десять лет строгого режима, еще не наступило.

             Примерно через год после этого случая как-то вечером к нам в дом постучался заросший щетиной высокий мужчина и, назвав себя, стал просить у отца прощения за то, что «когда-то по неразумию пытался его ограбить». Это был один из участников несостоявшегося ограбления, крестьянин из соседней деревни. Он искренне раскаивался в содеянном и просил «не иметь на него сердца». Помнится, что в ходе задушевной беседы гость объяснил, что на такой шаг его заставила пойти крайняя нужда. Крестьяне в те годы жили очень бедно и влачили полуголодное существование.

          – Дома дети малые, нужда одолела, – с горечью сетовал он, – выхада ниякага не было!

          Сердобольная мать, слушая его рассказ, вздыхала, с сочувствием смотрела на изможденное лицо рассказчика, украдкой утирала слезы и вскоре пригласила гостя к столу и накормила ужином.

          – А рахмонэс аф эм, ( жаль его - идиш.)

идыш) – повторяла она, подкладывая еду в быстро опустевшую тарелку.

           Человек этот у нас переночевал, утром мать его снова накормила, а, прощаясь, он повторял:

          – Вось якіе вы людзі! Я вам зло учыніў, а вы мяне пажалелі. Век за вас буду Бога малить! Дай вам Бог щастя!

          Наша семья жила скромно, ни запасов, ни излишков никогда не было, но я не помню ни одного случая, чтобы нуждающемуся и просящему подаяния не оказали помощь.

          С тех давних пор помнится мне случай с доставкой на строящийся завод парового котла. На станцию Богушевск по железной дороге на многоосной платформе прибыл паровой котел весом, как тогда говорили, «более тысячи пудов». Его нужно было как можно быстрее доставить к месту строительства, в Яново. Расстояние небольшое, всего двенадцать километров, но как преодолеть его по страшному бездорожью с таким тяжелым негабаритным грузом? Приспособлений для разгрузки и перевозки не было, поэтому котел долгое время пролежал на платформе, и никто не брался эту работу выполнить. Велись переговоры с разного рода специальными транспортными организациями других городов республики, но все отказывались. Приезжали специалисты из Минска, Витебска, Орши, и даже из Ленинграда. Осматривали дорогу, прикидывали, обсуждали, рассчитывали, советовались и в конце концов от работы отказывались. Некоторые спецы предлагали дождаться зимы, ибо, как утверждали они, только по укатанному снежному пути можно будет довезти котел до места. А весной преодолеть с таким грузом двенадцать километров по топкой грязи и по колено в воде представлялось им не просто трудной, но опасной и безнадежной затеей.

          Строительство завода из-за отсутствия котла приостановилось, а выхода так и не находили. Наконец из треста прибыл сам управляющий, и вместе с директором завода и секретарем райкома партии они обратились к отцу:

          – Вся надежда на вас, Петр Моисеевич! Если вы с братьями возьметесь, то работу выполните. Так считают все: и на заводе, и в тресте, и в районе. Мы просим принять наше предложение и взяться за дело. Будем вам помогать всем необходимым.

           Единолично такое решение в артели не принималось. Отец обсудил ситуацию с братьями и собрал правление. На правлении вновь все обсудили и решили предложение принять и работу выполнить. Окончательное решение приняли на общем собрании артельщиков. Вся организация работ легла на плечи отца – председателя артели, техническое руководство поручили старшему брату Лейбе; Эля отвечал за обеспечение всем необходимым. Впрочем, в этом коллективе все были на равных. Сами спроектировали специальную телегу-платформу, подобрали необходимый прочный материал, и сами же ее построили. Несколько дней потратили на перегрузку котла с железнодорожной платформы на платформу-телегу, а затем началась эпопея его доставки на завод. И людям, и лошадям каждый метр давался с трудом. За день удавалось продвинуться на триста, двести, а иногда лишь на сто или даже всего на пятьдесят метров. Ямы, лужи, выбоины, топь в преодолевались с огромным риском. На это потребовалось более месяца, и, наконец, котел был доставлен на завод и установлен на предназначенном ему месте.

          По этому случаю состоялось собрание рабочих с участием руководителей треста и райкома партии. Произносилось много хвалебных речей, в которых особенно отмечали самоотверженный труд братьев Овсищеров, которые были и основными исполнителями, и главными руководителями работ.

          Я вспомнил об этом, когда отец рассказывал мне, как в 1953 году, во время пресловутой кампании против «врачей отравителей», на заводе проходил митинг, осуждавший врачей, и он попросил слова, а ему говорить не дали.

          – Всех их, жидов, гнать от нас! – под одобрительный гул присутствующих крикнул кто-то с места.

          Но в те дни, когда после установки котла представилась возможность развернуть, наконец, строительные работы, отец и его братья вместе с другими евреями-членами артели, перевозившими котел, были в почете.

           Вообще, на протяжении всех лет работы отец неизменно пользовался большим авторитетом. Перед войной он работал директором Высоковского спиртзавода под Оршей и вывел предприятие на одно из первых мест в стране. Его портрет как лучшего директора завода висел на доске почета в Москве в наркомате пищевой промышленности СССР в течение ряда лет.

            Его братья – Лейб, Эли, Лазарь и Рувен – тоже были добросовестными и, я бы сказал, самоотверженными тружениками и пользовались уважением.

            В нашей семье к труду приучали с ранних лет. Уже в третьем классе я имел свои обязанности – помогал матери и отцу ухаживать за огородом и приглядывать за домашним скотом. Когда мне исполнилось четырнадцать лет, я уже помогал отцу в более серьезных делах. Мне давались различные поручения, с которыми я неплохо справлялся: отправлял на железнодорожной станции грузы, следил за разгрузкой прибывающих вагонов с зерном и доставкой зерна в амбары на хранение до отправки на завод, верхом на лошади объезжал соседние деревни, сколачивая бригады крестьян для разгрузки прибывающих на завод вагонов, отпускал крестьянам зерно (в основном, кукурузу) для перевозки со станции на завод, ездил в район, в трест и в другие ведомства, с различного рода донесениями и сводками. Не могу сказать, что я делал это охотно, ибо эти обязанности отрывали меня от куда более интересных для мальчишки дел – летних забав, но все-таки исполнял все поручения отца добросовестно.

            Однажды отца отправили в служебную командировку на целый месяц, и все это время мне, мальчишке, пришлось самостоятельно управляться с большим и хлопотным хозяйством. Когда отец вернулся, его, прежде всего, интересовала сохранность зерна и других материальных ценностей. В голодающей в те годы Белоруссии это была не такая простая задача. Тем не менее, я уверенно ответил отцу, что все в порядке, а мать рассказала ему следующее.

            По решению райисполкома один дом, в прошлом – жилой, а теперь используемый в качестве зернохранилища, передавался в распоряжение другого районного ведомства. Его руководитель принес указанное решение мне и потребовал на этом основании отдать ему ключи от помещения. Я, прочитав поданную бумагу, ответил, что с этим постановлением следует обратиться к директору завода, а я, получив от него распоряжение, выполню его.
                                                    (Продолжение следует)   
                                                    ОККУЛЬТИЗМ
Анализ феноменальных свойств плазмы (акаши) в Природе (приложение к Основам Миропонимания)

                                 (Продолжение, начало см. №17-21)

                                     5.ПОНЯТИЕ О ПЛАЗМОПРОЯВЛЕНИИ

         Пытаясь разобраться в свойствах электрического, магнитного и светового явлений мы не нашли доказательств существования электромагнитного поля, однако приходим к выводу, что процессы протекающие при этих явлениях сопровождаются излучением или увлечением мельчайших частиц, имеющих двойственную, полуматериальную природу. То есть, выражаясь языком физики, природы вещества материи и поля как бы одновременно, а фактически попеременно. А также возмущением или возбуждением "окружающей среды" при движении этих частиц в пространстве и в самом веществе.

         Поскольку по нашим понятиям "электронное облако", например, есть плазмовещество физического плана КВС, находящееся в состоянии, так сказать, полувозбуждения или состояния материализации-дематериализации, то электрон можно назвать плазмочастицей (сокращенно ПЧ). То же самое и в отношении других микрочастиц, обладающих такими же полуматериальными свойствами. Мы пока здесь не разбираем природу или внутреннюю структуру электрона и других микрочастиц, а просто обозначаем факт существования полуматериальной природы микрочастиц, состоящих из плазмовещества и его вибрирующего поведения в концентрированную массу и обратно под действием силового центра структуры данной частицы. Из-за общего поведения эти легкие микрочастицы можно называть плазмочастицами. Поскольку вещество Земли в том числе состоит из этих микрочастиц, то и тела-формы из вещества планеты являются источниками совокупного излучения ПЧ или плазмополя. То есть вещества матери планеты при внешнем воздействии на него ПЧ, отражает и поглощает их или переизлучает. В зависимости от свойств структуры вещества и окружающего пространства и различных излучений в нем происходят видимо все физические, химические и прочие процессы протекающие в Природе планеты с участием этих ПЧ, а так же возникающих при их движении магнитных мини-полей, т.е. структурированием субстанции Пространства, или плазмы физического плана Вселенной. Фактически вещества материи планеты, как совокупность элементов, может при взаимодействии с внешней средой вести себя как плазмогенератор (сокращено ПГ).

         Такое поведение тела из веществ материи планеты, как движение, вращение и вибрации вызывает появление плазмополя (ПП) как собственного, как поток ПЧ, так и возмущенного вокруг этого потока. Это совокупное плазмополе может дискуртироваться (фиксироваться) биорамками, например, и исследоваться.

         Поток жидкости и газа тоже сопровождается плазмоизлучениями. Например, их дает струя воды из крана. Установлено также, что ПЧ потока подпочвенной воды отрицательно действует на живые организмы.

         Вращающиеся тела - волчок, смерч и т.д. излучают вращающееся ПП. Вибрации интересны в том смысле, что они не только как бы порождают ПП, но и сбрасывают с тела плазмозаряд подобно тому, как ударом молотка можно размагнитить тело.

         Химические и фазовые превращения, в частности горение, испарение жидкости и конденсация пара, плавление и затвердевание металла, - все это находит отражение в окружающем пространстве, которое, по существу, является плазмосферой планеты.

         Установлено также, что ПЧ пламени газовой горелки вызывает неприятные ощущения, а ПЧ пламени костра - приятные. И это хороший пример влияния состава излучающего вещества на структуру ПЧ.

         Проникающее излучение фазовых превращений в веществе используется на практике для изучения его и контроля. Например, контроля процессов затвердевания отливок и слитков металлов в машиностроении.

         Возникновение напряжений и трещин в материале связано со специфическим плазменным излучением и на его улавливании могут быть основаны методы предсказания и диагностики землетрясений. Скажем, что животные и растения хорошо расшифровывают информацию, заложенную в структуре подобного рода ПЧ.

         Световой поток так же сопровождается потоком увлечённых ПЧ - это самый простой генератор непрерывного действия. Подбором материала и конструкции излучателя, а также частоты света (его цвета) можно влиять на свойства ПЧ, что важно, например, для медицинских целей или активации посадочного материала в сельском хозяйстве.

         Аналогично поток электрических зарядов, эмиссия электронов - это тоже плазмогенераторы. Например, мощным источником вредного плазмоизлучения служит телевизор.

         Атомные и ядерные реакции, отличающиеся высокой интенсивностью, сопровождаются крайне сильными плазмоэффектами.

         Вообще мощность любого ПГ прямо определяется мощностью процесса или устройства, положенного в основу этого генератора.

         Производят впечатление работы по выведению новых сортов и видов растений и даже животных с помощью излучений созданных специальными генераторами плазмополя.

         Однако еще более простыми и доступными всем желающим плазмо-источниками служат плазмоаккумуляторы (ПАК) или темпоральные носители. Выяснилось, что ПП имеет склонность скапливаться на границе раздела сред, например твердой и газообразной. Например, вместо одной трубки, нацеленной на источник ПП, можно использовать много тонких трубок, ориентированных таким образом, чтобы они концентрировали излучение на интересующем объекте и таким образом получается мощный концентратор (аккумулятор) ПП. При этом не обязательно иметь дело с трубками из металла, достаточно взять любые соломинки, полоски бумаги, картона, пластика и т.д., нацелить их в определенное место, чтобы там образовалась большая напряженность ПП. Это наиболее характерные и эффективные аккумуляторы, позволяющие конструировать самые различные конструкции и их варианты.

         Другой тип подсказывают египетские пирамиды. ПАК-ом может служить многогранник с определенным соотношением сторон и соответствующей ориентацией по отношению к сторонам света. Очень эффективны многогранники с соотношением длин ребер пирамиды Хеопса: если сторона квадрата в основании пирамиды равна единице, тогда высота равна 0,63, а боковое ребро - около 0,95.

         Опыты показывают, что любой такой многогранник в общем случае может быть монолитным либо полым, изготовленным, например, из бумаги, картона, пластика, металла и т.д. Можно также вообще обойтись без граней, достаточно воспроизвести из проволоки лишь ребра многогранника, так как напряженность любого поля возрастает с кривизной его изоинтенсиальных линий. Отсюда проистекает, например, эффект острия (вспомним громоотвод). Это относится и к ПП. Приверженность последнего к границе раздела сред сильно повышает его концентрацию вдоль линии или в точке пересечения поверхностей, особенно если их сразу пересекается много, ибо здесь велика кривизна изоплазменных линий. В результате влияние самих поверхностей сводится к минимуму и удается обходиться вовсе без них, ограничиваясь одними ребрами-проволочным каркасом многогранника, но весьма существенна площадь, охватываемая каркасом.

         Важная роль раздела сред приводит к тому, что мощность (емкость) любого описанного аккумулятора оказывается прямо связанной с его размерами. По этой же причине большой плазмоемкостью обладают капиллярно-пористые тела. Становится понятной колоссальная мощность плазмоизлучений в гигантской пирамиде Хеопса, сложенной из пористого камня.

         Многогранники обладают набором удивительных и разнообразных свойств, которые зависят от состава и размера материала, конфигурации, конструкции и размеров многогранника. Сейчас изучена лишь небольшая часть этих свойств и почти ничего не известно об используемой ими информации. Например, известно, что ПП внутри пирамиды губительно действуют на микробов. Это же поле сохраняет мумии в египетских и других подобных пирамидах.

         Живая природа хорошо знает свойства различных конфигурационных систем аккумулировать плазмовещество и широко, и умело использует его для своих целей. Например, обнаружено сильное воздействие гнездовий пчел и ос на простейших и некоторые виды микробов, особенно показательны в этом смысле пчелиные соты с четко выдержанной повторяющейся геометрией.

         Наконец, еще одним характерным и важным источником ПП служит сам человек. Это поле всегда в распоряжении экспериментатора и его надо правильно использовать. Это так называемое БИОПОЛЕ и оно получило свое наименование от биологических объектов, у которых впервые было обнаружено. Ученые его изучают и говорят о способности каждого биообъекта испускать множество разнородных излучений: звук, теплоту, свет, электричество, магнетизм, а также в последнее время заговорили и о плазмополе, причем самой действенной "составной части".

         Действительно, сейчас установлена его ведущая роль. Таким образом, принимая во внимание плазменную составляющую, можно правильно объяснить все феноменальные явления в Природе, состоящих из "вещества и его поведения при взаимодействии как между своими элементами, так и с окружающим пространством".

                                                    (Продолжение следует)
http://rusarmageddon.narod.ru

1/2 СЕДЬМОГО ШАГА

СЕДЬМОЙ ШАГ
                                          (Продолжение, начало в «Мыслители, № 8-21)

         Священное слово Братство! Пусть оно живет и при виде, и при мысли о горних Высотах. Мы почитаем Иерархию на пространстве Беспредельности.
         Пусть и все земные путники учатся, что Мы ждем их на всех путях к Нам.
          14.360. […] Медицина считает навязчивые идеи явлением опасным. Но можно ли полагаться на такое необоснованное суждение? При таком приговоре многие лучшие ученые и изобретатели должны были бы остаться среди безумцев. Пора пересмотреть теорию о безумии гения. Так можно оставить в числе здоровых сборище глупцов и тупиц.
         Нужно понять, что воздействие тонкой энергии есть самое здоровое состояние. Мы достаточно осудили темное одержание, ведущее ко злу и преступлению. Но благотворное воздействие есть та благодать, которая помогает человеку восходить по ступеням эволюции. […]
         9.278. Пусть врач не изумляется, если заметит, что признаки одержания принимают эпидемический характер, их больше, нежели ум человеческий может представить. При этом разновидности очень различны – от почти неуловимой странности до буйства. […] Так и раздражение в своих крайних степенях может пригласить одержателя, но нельзя ожидать, что первая улыбка уже изгонит его. Целая наука заключается в таком наблюдении. Врач прав, желая посетить не только дома для умалишенных, но и тюрьмы. Не мешает посетить и биржу или палубу корабля во время опасности. Можно заметить признаки постоянные, или длительные, или краткие. Также можно наблюдать потовые выделения. Явление многих особенностей постепенно выступят перед наблюдателем. Среди них будут наблюдаться подробности Тонкого Мира, но одно останется непреложным, что удаление одержателя не зависит от физических воздействий. Лишь Агни, лишь чистая энергия может противиться этому человеческому бедствию. Повторяю слово бедствие, ибо оно отвечает размеру эпидемии. Множество врачей назовут Агни суеверием и одержание невежеством. Люди так часто наделяют других своими свойствами. Но и одержатели всех степеней будут обеспокоены таким расследованием.
         8.213. Одержание нужно определять очень точно. Не нужно изумляться, если около очагов духовности замечается немало одержимых. Причина та, что темные стремятся усилить стражу свою. Кто же, разве не одержимые, могут лучше помочь силам темным? При этом разновидности одержания неисчислимы. Нужно, прежде всего, распознавать, где Благо и где вред в сущности своей? Так, сердце пламенное сразу распознает, где сокрыто одержание.
         8.077. Много одержимых во время перехода человечества к духотворчеству, точно кто-то подделал ключи к слабым замкам. Нужно особенно осмотрительно осматривать людей. При этом нужно помнить, что у одержимых своеобразное мышление, полное противоречий.[…] В хаотичности заложены зерна зла, которые тяжким опытом подавляются. Но в текущие дни неслыханно много одержимых. Темнота тоже хочет проявиться.
           Тьма особенно хочет проявиться во время своего особого сгущения, т.е. сейчас. Нельзя понимать темное одержание исключительно как буйство. Обратим внимание на особенности внешнего проявления одержания: «у одержимых своеобразное мышление, полное противоречий.». 

            Мышление полное противоречий полностью противоположно биполярному мышлению, когда эти кажущиеся противоречия снимаются мыслящим, образуя живые ментальные единицы живого образа. Это и есть основа образного мышления – ментального видения движения, точнее самодвижения предмета, события, явления. 

            Одержимых сейчас не просто много, в известном смысле, в отношении зависимости и открытости темному влиянию ими оказываются абсолютное большинство. 

            Темные, противоречивые, хаотические мысли переполняют людей, делая из них безумцев.

             Рассмотрим внимательно отрывок из «Экстернализации Иерархии»)

               «Поскольку результатом методов физического плана явилось только полное разорение Европы и бесчисленные миллионы погибших (включая гражданское мужское население, женщин и детей), силы зла постараются теперь использовать характер человечества как целого (на его нынешней совокупной стадии эволюции), чтобы воспрепятствовать работе Сил Света, помешать достижению спокойствия в мире и всемирному взаимопониманию и задержать приход дня своего окончательного поражения. Когда это поражение станет свершившимся фактом, оно будет включать три мира человеческой эволюции: ментальный, эмоциональный и физический. В течение долгого времени злые силы использовали психологию для достижения своих целей, и притом с поразительным успехом. Они все еще используют ее, и можно уверенно сказать, что они будут использовать психологические методы в полной мере. Они используют прессу и радио для искажения человеческого мышления; они подают полуправду, насаждают ложные 452] мотивы, ворошат старые обиды, предсказывают (в качестве дурного предчувствия) неизбежные трудности; культивируют древние предрассудки и ненависть и подчеркивают религиозные и национальные противоречия. Несмотря на громкие требования и предлагаемую реорганизацию, истинно свободной прессы нет нигде; особенно это касается Соединенных Штатов, где партии и издатели диктуют прессе свою политику. Два фактора определяют отсутствие истинно свободной прессы: во-первых, тот факт, что человечество пока не свободно от пристрастного мышления, фундаментального незнания действительной истории, наций и их психологии; человечество все еще контролируется расовыми и национальными предрассудками и предубеждениями. Во-вторых, тот факт, что все это питается и поддерживается силами зла, действующими на внутренней стороне человеческих отношений и имеющими дело преимущественно с психическим аспектом, поскольку он так неимоверно силен. Они будут прибегать к этим приемам во все возрастающей степени по мере приближения конца войны. Они стремятся сорвать работу Иерархии, затруднить деятельность Новой Группы Мировых Служителей и так запутать истинную проблематику, чтобы сбитые с толку люди доброй воли не смогли ясно видеть реальную ситуацию и отличить истину от лжи. Не забывайте, что силы зла исключительно умны».
             У нас есть следующая система связанных друг с другом мыслей:

                1.      «силы зла постараются теперь использовать характер человечества как целого (на его нынешней совокупной стадии эволюции), чтобы воспрепятствовать работе Сил Света, помешать достижению спокойствия в мире и всемирному взаимопониманию и задержать приход дня своего окончательного поражения»;

                2.      «В течение долгого времени злые силы использовали психологию для достижения своих целей, и притом с поразительным успехом.»;

                3.      «Они все еще используют ее, и можно уверенно сказать, что они будут использовать психологические методы в полной мере. Они используют прессу и радио для искажения человеческого мышления; они подают полуправду, насаждают ложные 452] мотивы, ворошат старые обиды, предсказывают (в качестве дурного предчувствия) неизбежные трудности; культивируют древние предрассудки и ненависть и подчеркивают религиозные и национальные противоречия.»

               4.      «истинно свободной прессы нет нигде; особенно это касается Соединенных Штатов, где партии и издатели диктуют прессе свою политику»;

                  5.      «Два фактора определяют отсутствие истинно свободной прессы: во-первых, тот факт, что человечество пока не свободно от пристрастного мышления, фундаментального незнания действительной истории, наций и их психологии; человечество все еще контролируется расовыми и национальными предрассудками и предубеждениями. Во-вторых, тот факт, что все это питается и поддерживается силами зла, действующими на внутренней стороне человеческих отношений и имеющими дело преимущественно с психическим аспектом, поскольку он так неимоверно силен».
             Рассмотрим первую, ее ядро: «постараются теперь использовать характер человечества как целого (на его нынешней совокупной стадии эволюции)».

            Как бы не хотелось отрицать, но нынешняя совокупная стадия эволюции хотя и удовлетворительна, в смысле силы выявления быстро раскрывающейся божественности, но еще во многом не контролируема самими людьми ввиду высокой активности астральной сферы. Автоматизм и рефлекторность реакций человека – основа существующей хаотичности и неуравновешенности. В этом отношении есть немало аналогий с детскими реакциями и проявлениями: неуравновешенностью, первоначальной излишней увлеченностью, непостоянством внимания, неумением выделять главное, даже шумностью. Также как детей, человечество привлекает внешняя обертка, яркость, эмоциональная привлекательность. 

             Ценность духовного в этой – существующей шкале человеческих ценностей, еще не понимается и не осознается, и лишь отдельные мыслители способны достичь качества духовного различения, видеть истинное добро и благо, и истинное зло и тьму. План Иерархии как ни странно, и это можно отчетливо сейчас видеть, по форме не так уж далек от задачи сил тьмы – достижения единства, точнее цельности «единого стада», живущего на едином принципе. 

            Но надо видеть и различия – достижения единства во взаимной ревности, зависти, ненависти, равнодушии, соперничестве, конкуренции и паразитировании. Владыка не раз отмечал, что на определенной ступени темные начинают подражать Иерархии, действуя при этом настолько активно и слаженно, что их активность можно даже включить в План. А План и предполагает фактическое первоначальное объединение человечества силами тьмы. Можно видеть в этом и проявление тактики адверза, в данном контексте – наглядная демонстрация диалектики превращения тьмы в свет, через ожидаемое в финале пожирание тьмой себя.

            Иерархия дает возможность человечеству наиграться вдосталь игрушками тьмы, которые подбрасываются человечеству, и самому человечеству практически убедиться, что весь блеск материальности, вся мишура земного благополучия, комфорта, роскоши и удобств – труха гнилая. 

           Совращение западом нашего народа, точнее совращение – западным, т.е. запретным, долго скрываемым, во многом неизбежно, как необходимость для каждого русского узнать лично, что есть действительная ценность в мире. Ведь духовные ценности не могут быть навязаны. 

           И тогда что-то человеком приобретается из многообразия материальных и технологических достижений, ублажающих низшее человеческое «я», то за это ублажение, мимолетное довольство и не менее мимолетная удовлетворение – собой и миром, по закону необходимо платить. Чем платить? Частью своей души - в буквальном смысле. Человеческое великодушие отданное на откуп низшему «я» мельчает, уменьшается, превращаясь в малодушие и бездушие. 

            Вовсе не случайно сейчас  во главе почти единого, сформированного нового мирового порядка стали США. Объединенный под их началом мир – един объединяющим принципом – долларом. 

                                                         (Продолжение следует)

                                                                    СТИХИ

С ласковым словом Лев Полыковский-Юлия Акатова

Диалоги Сердец
                                        (Продолжение, начало см. «Мыслители», № 18-21)  
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8.
Лев Полыковский

Плакать не надо, моя дорогая,
я не могу видеть слёз.
Только себя я во всём обвиняю,
так, что по коже мороз.

Да, теперь вижу себя я ледышкой,
чувств Ваших не распознал,
и представляюсь чёрствою книжкой,
то, чем в глазах ваших стал.

Чистое женское чувство не видел
или боялся понять.
Вас тем, конечно же, очень обидел,
вышло бедняжке страдать.

Как это важно чувство лелеять
и, позабыв о себе,
всё, что мешает по ветру развеять,
быть нужным в Вашей судьбе. 

Видно в своём холостом одноцветьи
что-то успел растерять.
В счастье земном думал лишний я третий.
Радость не смел признавать.

Ну а теперь, когда понял ошибку
Вам отдаю чувств тепло,
видеть хочу в мыслях Вашу улыбку,
время, видимо, пришло.

Что на закате своих лет
кому-то я сегодня нужен.
Душа струит какой-свет.
Какой-то дивный сон разбужен.

                                              Юлия Акатова

Ветрище разгулялся за окном
Мне просыпаться трудно
Шёлк серый моря за бортом
Завис холодным утром

Покров бесцветный серебрит
Туманной дымкой скалы 
Лишь призрак тихо шелестит
В оправе перевалов

Когда стучит в висках печаль
И письма пишет болью
Предчувствий мутная вуаль
Кружится белой молью

Найти бы силы не рыдать
Под светом неизбежным
Метель черёмух увидать
С их крепом белоснежным
(Продолжение следует)

Диалоги Сердец Нити любви сквозь годы Лев Полыковский и классики  ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

(ответы из классической литературы подбирает Лика Безликина)
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                 (Продолжение, начало см. «Мыслители», № 18-21)

10.
Лев Полыковский

Есть книги про жизнь и книги про смерть,
есть книги про счастье и горе.
Одни струят дивный пронзительный свет,
в других людских бед льётся море.

Поэты одни во спасенье живут
всех нас от губительной прозы,
другие о наших страданьях поют,
да так, что льём горькие слёзы.

И те и другие, конечно, нужны,
ведь память о павших нетленна.
А те, кто для нашего счастья даны,
сердца исцелят непременно.

Поэты-страдальцы на нашей земле
вобрали в себя все несчастья.
Сердца их как будто пылают в огне,
кипят неуемные страсти. 

Они исцеляют от чёрствости нас 
от сонма вселенских пороков.
Пророчески видят тот день и тот час,
пришествия счастия сроков.

Им некогда петь о блаженстве любви,
о смысле целебного чувства.
У них цели жизни конечно свои,
им не до сиянья искусства.

Другие поэты об этом должны 
заботиться страстно и нежно.
Задачи их тоже трудны и сложны
и поле труда их безбрежно.

Сложнее искусства их таинства нет,
глубинное знанье постигли.
Непросто струить ослепительный свет
и людям нести, что достигли.

Творцы вдохновенных духовных вершин,
безбрежного дивного рая.
Свет счастья познали до самых глубин,
на радость людей вдохновляя.

И выбрал я в жизни их праведный путь
своим маяком и ветрилом
и жажду постичь их учения суть,
чтоб жизнь благодатнее была.

Себя устремляя в безбрежную даль
волшебных фантазий духовных.
Ни к месту ведь сумрачность, грусть и печаль
в великое счастье влюблённым.

Лика Безликина

"Уж сколько их упало в эту бездну,
Разверстую вдали!
Настанет день, когда и я исчезну
С поверхности земли.

Застынет всё, что пело и боролось,
Сияло и рвалось:
И зелень глаз моих, и нежный голос,
И золото волос.

И будет жизнь с ее насущным хлебом,
С забывчивостью дня.
И будет всё - как будто бы под небом
И не было меня!

Изменчивой, как дети, в каждой мине
И так недолго злой,
Любившей час, когда дрова в камине
Становятся золой,

Виолончель и кавалькады в чаще,
И колокол в селе...
- Меня, такой живой и настоящей
На ласковой земле!

- К вам всем - что мне, ни в чем не знавшей меры,
Чужие и свои?!
Я обращаюсь с требованьем веры
И с просьбой о любви.

И день и ночь, и письменно и устно:
За правду да и нет,
За то, что мне так часто - слишком грустно
И только двадцать лет,

За то, что мне - прямая неизбежность -
Прощение обид,
За всю мою безудержную нежность,
И слишком гордый вид,

За быстроту стремительных событий,
За правду, за игру...
- Послушайте! - Еще меня любите
За то, что я умру."
                             Марина Цветаева
(Продолжение следует)

СТИХИ ИСААКА ГУРЕВИЧА (ВИТЕБСК)

*   *   *   *

По торжественным праздничным датам

яркий в небе сияет салют.

Кто родился в году сорок пятом,

сыновьями победы зовут.

Под бомбёжку и трель автоматов,

в голод, холод, вписав свои дни,

с сорок первого по сорок пятый

называют нас «дети войны».

Хоть виски сединою покрылись,

в душах памяти луч не погас.

Чтобы больше на свете прожили,

не оставьте вниманием нас.

9.05.2008

*    *     *     *

Не видя зёрен абсолюта, мечемся,

когда спешим сочувствие являть.

От всплесков нетерпимости не лечимся,

общения не ценим благодать.

Кто проявляет к людям понимание,

в лукавом мире часто не у дел

и, наступив на грабли сострадания,

себе создали множество проблем.

На помощь звать попытки неумелые

не позволяют результатов дать.

Мы всем нужны, когда добро им делаем,

но не спешат в час трудный помогать.

Глядя на мир сквозь стёкла запотелые,

больнее ощущаем неуют.

Всё реже навещают мысли смелые

И светлые надежды не влекут.

2.07.2008

*     *     *    *

Молча лепестки с календаря слетают,

радости даря и неуют.

Если не слукавишь, значит забодают,

а за благородство заклюют.

Чуткость проявляя к лоху и злодею

и готов за всех переживать.

Но интим доверив лицедею,

можно очень много потерять.

Не в чести духовность в жёстком этом мире,

а в фаворе пошлость и враньё.

Норовят за правду замочить в сортире,

кучно налетает вороньё.

Хладная луна за тучей ходит,

подступает страх со всех сторон.

Безисходность под окошком ходит

и струит больное сердце стон.

5.07.2008

*    *     *    *

Десятый листик календарь открыл,

июльский дождь, стараясь моет окна.

Я зонтика с собой не захватил

и на трамвайной остановке мокну.

Блистает чистотою тротуар,

художники накрыли все мольберты,

Славянский приближается базар,

приезд гостей, застолье и концерты.

Дела и суету отставив прочь,

под музыку в пленительном угаре.

Не спит наш древний Витебск день и ночь,

и мы неделю целую «базарим»…

Деревья в капельках жемчужных рос,

а ветерок рассеивает тучки

и настроенью вторя пару строк 

занёс в блокнот я шариковой ручкой.

10.07.2008

СТИХИ БРОНИ ЛЕВИНОЙ (Витебск)

Мурка

Появилось солнышко,

светит нам в окошко

греется на солнце

Мурка наша кошка.

Никаких забот у Мурки:

кормят, поят, гладя,

обнимают, прижимают,
с кошками все ладят.

И дети их обожают,

как увидят, к себе зовут,

их на колени тихонько сажают,

беседу любовную с ними ведут.

От удовольствия кошки мяукают

так красиво как будто поют.

Ну а мышки, услышав их голос,

торопливо в норки бегут.

Солнышко скрылось и тучи плывут,

ветер подул и разрушил уют. 

8.02.2010

Жизнь

Жизнь – нелёгкая штука.

Всё в ней и встречи, разлуки,

дружба, любовь, свиданья,

свадьбы и разочарованья.

Что-то находим, что-то теряем,

рисуем пишем, читаем,

прошлое помним и забываем.

Чтоб жизнь продолжалась, надо трудиться

добросовестно и не лениться.

По способности с полной отдачей,

только в работе находим удачи.

Будет пища, одежда, дача,

семья, дети, машина, квартира,

улыбки дарить будем Тане и Ире.

А бездельники грустят, тоскуют,

Делать ничего не хотят.

Уходят годы и в 60 лет ноют, страдают,

а пенсии то нет, не оставляют потомкам след.

Назад пути нет,

немил им белый свет.

3.05.2006

Крик души

Люди, прошу вас, будьте людьми,

друг друга не терзайте.

Если вам трудно и вы одни,

друга найти пытайтесь.

Друг настоящий вас обогреет,

быть может полюбит, подарит тепло,

обижать он вас не посмеет,

поверьте вы в это, вам станет легко.

Всё проходит, жизнь уходит,

время остановить нельзя, 

вредный преступник многих изводит,

завистник злой убивает себя.

Делать добро – это труд достойный,

не так это сложно, было б желанье

и жить на свете станет спокойней,

чем больше вниманье, тем меньше страданье.

Март, 2006 г.

СТИХИ ВАДИМА МЕЛЬНИЧЕНКО  (Богушевск)

Частушки

Я частушки вам спою, 
Хоть дедок я старенький. 
Я в лаптях сюда пришел -
Дайте мне на валенки!

От дверей - сельдерей, 
От ворот - петрушка. 
Ты отбила ухажера 
У меня, подружка.

Что-то деду стало слезно
- Внука у него забрали, 
Посадили на автобус,
- Увезли в Лиозно!

Как у моей Леночки 
Круглые коленочки. 
За коленочки держусь 
-Никуда уж не гожусь!

Как-то раз ко мне дружок 
Заглянул под юбку... 
Обещал там быть часок, 
А побыл минутку!

Прощенное воскресение

Тоска. Щемящая тоска.
Я даже водки не хочу.
Когда же Бог мне крылья даст
И я к подруге улечу?
С подругой прожил много лет,
Она давно моя жена.
С ней не один пуд соли съел,
Нектар и горечь пил до дна.
Моя родная Валентина,
Поверь, я так люблю тебя!
Мы ждем тебя, вернись скорее.
Прошу тебя: прости меня.
- За что простить?
- Я сам не знаю,
Так в этот день все говорят. 
Все может быть: перед тобою 
Я тоже в чем-то виноват. 
Всегда стараясь для семьи, 
В рубли копейки собирал. 
Но меткой меченый монарх 
Все сбережения отнял. 
Не помогли ему ни деньги, 
Ни заграничный «Оппель-Бенц», 
Не помогли большие связи-
он все равно теперь вдовец. 
А я надеюсь на судьбу 
И из больницы тебя жду!

Пародия

                   ... ты не раскроешь рук своих, 
                    чтобы принять меня в объятья. 
                    Вновь буду долго засыпать я, 
                    Свой убаюкивая стих...
                                    Л.Похолкина

Приди ко мне, и я раскрою руки,
И, если ты такая, как в стихах,
Приму тебя в свои объятья
С улыбкой нежной на устах.
А сколько сможем мы прожить в объятьях?
Кто будет мыть посуду, есть варить?
Кто подметет полы?
В стихах все ясно и понятно -
Не надо окна мыть, стирать белье,
Не надо думать о деньгах.
А в жизни все иначе,
И нами правит бытие!
С утра поднявшись, думаешь:
- Что мужу дать на завтрак?
Детей чем накормить?
С чего к обеду суп сварить?
Носки заштопать мужу надо!
(Себе бы кофточку купить...)
Но глянешь в зеркало,
Поправишь воротник,
Привычно уберешь упрямый локон,
Оставишь дома все дела -
Идешь в редакцию, как на Голгофу.

Март 2000
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